
březen 2025                                                                                                                            zdarma

 

Expediční kamera 2025 
program 13. ročníku festivalu 
Expediční kamera naleznete  
na straně 19. 
 

www.cervenykostelec.cz                              
www.ckzije.cz

Dolce furioso
Fotografie z únorového koncertu komorního 
orchestru Dolce furioso v Divadle J. K. Tyla 
si můžete prohlédnout na vnitřní straně obálky 
tohoto čísla nebo na www.ckzije.cz.



Více fotografií na www.ckzije.cz. 
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Vážení a milí občané Červeného Kostelce, 
po únoru, který se střídavě tvářil jako zimní a chvílemi 

jako jarní měsíc, je tu březen. Březen je posledním měsícem, 
kdy se musíme plně spoléhat na zimní zásoby zeleniny a ja-
blek. Už ale přilétají špačci, čápi, rodí se malí zajíčci, hnízdí 
husy, začínají rašit divoké zelené byliny jako kopřiva či 
bršlice, rozkvétají sasanky, modřence, narcisy a tulipány  
a pomalu přichází jaro. Meteorologické jaro na severní po-
lokouli začíná 1. března a končí 31. května. Jarními měsíci 
jsou březen, duben a květen. Meteorologové používají pevně 
stanovené sezóny kvůli jednoduššímu sběru dat a analýze 
podnebí. Astronomické jaro začíná pak samozřejmě jarní 

rovnodenností 20. března, a končí letním slunovratem 21. června. Každopádně, i když se 
nám to zprvu asi zdát nebude, jaro se blíží a s ním začnou všechny údržbové a investiční 
akce, které jsme přes zimu přerušili nebo na které jsme se připravovali. Je to především 
rekonstrukce Sokolské ul. a revitalizace parku A. B. Svojsíka. Postupně začneme připra-
vovat nebo zahájíme práce na výstavbě veřejných toalet na Špince, příp. rekonstrukci ulice 
na Končinách. Výjimku v zimní přestávce tvořila samozřejmě rekonstrukce knihovny, 
která běží v plném proudu. S touto rekonstrukcí je spojeno i její přemístění do náhradních 
prostor, na které si pravidelní čtenáři již předpokládám zvykli. I díky tomu, že knihovna  
a její pracovníci fungují v náhradních prostorech jako v plnohodnotné knihovně, mohou 
všichni čtenáři oslavit březen jako „měsíc čtenářů“. Ten se slaví již od roku 1955 a po tato 
dlouhá desetiletí je vždy věnován knihám, čtení a akcím spojeným s literaturou a uměním. 
Věřím, že tomu tam bude i tentokrát. Pokud se tímto od investic a oprav dostaneme trochu 
ke kultuře, pak si jistě musíme připomenout, že koncem února proběhl v divadle J. K. Tyla 
další ročník divadelního festivalu, který byl velice úspěšný pro naše divadelníky a členy 
divadelního souboru NA TAHU. Blahopřeji tímto účinkujícím k výbornému výkonu.  
V závěru února jsme také na řadě míst společně s množstvím občanů města oslavili tradiční 
Masopust. Masopust je třítýdenní svátek, jakož i slavnostní období mezi Vánocemi a postní 
dobou. Zatímco jeho počátek, který nastává po svátku Tří králů, má pevné datum 6. ledna, 
tak jeho konec na Popeleční středu je závislý na datu Velikonoc a končí tak v rozmezí od 
poloviny února do počátku března. Věřím, že jste si nejen masopustní reje, ale i další kul-
turní a společenské akce měsíce února užili a můžeme společně vyhlížet jaro. S tím souvisí 
další kulturní, společenské či sportovní akce, které budou nejen s březnem, ale i s jarním 
obdobím spojeny. 

Není jistě na závadu připomenout si pár březnových pranostik, které i přes měnící se 
přírodní podmínky zůstávají stále platné a pravdivé : 

• Bouřka v březnu klade na dobrý rok. 
• Březen bez vody, duben bez trávy. 
• Březen hřmí – květen sněží. 
• Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem. 
• Březnový sníh škodí polím. 
• Suchý březen, mokrý máj – bude humno jako ráj. 
Závěrem bych chtěl popřát všem příjemně prožitý březen s optimistickým výhledem do 

jarního období. Pomalu bychom si měli zvyknout na to, že nám končí klidné období zimy, 
skoro i zimního spánku a odpočinku, a začne opět zvýšené nasazení při jarních pracích.  

I nadále se snažme ke svým blízkým i svému okolí přistupovat tolerantně, ohleduplně, 
vstřícně a s pomocnou rukou, když je třeba. Společně se nám jistě bude žít ve městě lépe 
a radostněji. 

Všem občanům města Červeného Kostelce vše dobré přeje Tomáš Prouza 

Březnové slovo starosty města 

Úřední dny MěÚ 
Červený Kostelec

Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 

8–12, 13–17 hod. 
8–11, 13–15 hod. 
8–12, 13–16 hod. 
zavřeno 
8–11 hod., zavřeno má 
odb. výstavby, matrika, 
sociální, evid. obyvatel

Veškeré případné změny najdete na: 
www.cervenykostelec.cz 
Prosíme o maximální využívání elekt-
ronické komunikace a dodržování po-
kynů vyvěšených v budově úřadu! 
 
Tel.: 491 467 511 (ústředna) 
E-mail: mestock@mestock.cz 
Web: www.cervenykostelec.cz

Novinky z MěÚ a z kultury, hlášení 
závad, krizové info a participace. 
 
Registrujte se zcela zdarma na 
https://info.munipolis.cz/. 
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Vítání občánků 2025
Srdečně zveme všechna nově narozená miminka a jejich rodiče 
na vítání občánků. První letošní vítání se uskuteční již během 
měsíců březen-duben. Neváhejte se proto včas přihlásit. Nám 
bude potěšením vás na tento slavnostní obřad oficiálně pozvat, 
a užít si ho společně s vámi a vašimi rodinami. 

 
Přihláška ke stažení se nachází na webových stránkách města  

www.cervenykostelec.cz v sekci Žádosti a formuláře, Přihláška – 
vítání občánků.  Přihlásit se můžete i osobně na MěÚ, a to buď  
v kanceláři matriky nebo na podatelně, kde jsou pro vás přihlášky 
k vyplnění připravené. Věk dětí nelimitujeme, rádi přijmeme ob-

čánky až do věku jednoho roku, kteří nebyli zatím uvítáni. V pří-
padě dotazů mě neváhejte kontaktovat.  

S přáním pěkných dnů Simona Michelová 
tel. 491 467 527; e-mail: simona.michelova@mestock.cz 

Změna umístění kanceláře sociálního odboru 
Městský úřad informuje občany o přemístění kanceláře sociál-
ního odboru. Od pondělí 3. března 2025 je kancelář sociálního 
odboru přístupná ve staronových prostorách se vstupem z ulice 
Komenského.  

 
Jak již bylo v minulém čísle zpravodaje uvedeno, změna byla 

provedena s cílem zlepšit dostupnost a komfort občanů při vyřizo-
vání jejich záležitostí. Potřebným občanům se budou na sociálním 
odboru věnovat dvě sociální pracovnice v těchto úředních hodinách.  

Pondělí: 8–12 13–17 
Úterý: 8–11 13–15 
Středa: 8–12 13–16 
Čtvrtek: 8–11 
Pátek: –––– 
Všechny informace ze sociálního odboru naleznete na webových 

stránkách města. 
Za sociální odbor Věra Urbanová  

Participativní rozpočet – Milionový nápad 
 
 
 

Druhé kolo Milionového nápadu pro rok 2025 je tu. Předsta-
vujeme nové občanské návrhy, ze kterých budeme moci pomocí 
ankety vybrat ten vítězný. 

 
1. Bikepark Bohdašín 
Cyklistika je obecně populární sportovní vyžití napříč genera-

cemi. Bikepark je alternativou mezi trialovými sjezdy a „hřištěm“. 
Relativně na malém prostoru najdou vyžití jak zkušení jezdci, tak 
úplní začátečníci. V Červeném Kostelci se takové místo nenachází. 
l    Co by se mělo udělat: Naší vizí je vybudování bikeparku na 
pozemcích nacházejících se v prostoru bývalé skládky Bohdašín. 
Rozloha záměru by mohla být cca 5000 m2 (100 x 50 m2). V pro-
storu by měly být vybudovány „skokánky“ či „skoky“ různé ob-
tížnosti, taktéž zatáčky „klopenky“ a další prvky klasického 
bikeparku, aby si „každý přišel na své“… Pro technologické pro-
vedení by měla být použita zemina, nacházející se na předmětných 
pozemcích tak, aby se minimalizovaly náklady na spotřebovaný 
materiál. Současně aby bylo možno časem dle potřeby provádět 
úpravy. 

 
2. Pocta Martinu Růžkovi 
Dne 18. prosince 2025 uplyne 30 let od úmrtí významného čes-

kého herce Martina Růžka a 23. září 2028 si připomeneme 110 let 
od jeho narození. Pojďme oslovit výtvarné umělce, aby vytvořili 
návrh plastiky či pamětní desky k poctě Martinu Růžkovi. Ten nej-

lepší návrh pak bude realizován a umístěn před divadlem J. K. Tyla. 
l    Co by se mělo udělat: Drobnější plastika nebo pamětní deska 
volně umístěná v prostoru před divadlem, případně připevněná na 
fasádu divadla. Dílo by mělo odkazovat na osobnost Martina 
Růžka, ale nemusí nutně vycházet z jeho podoby. Pojetí a kompo-
ziční začlenění díla bude ponecháno na kreativitě autorů. 

 
3. Trvalkové záhony 
Ráda bych v Červeném Kostelci zvýšila podíl dynamické ze-

leně. Mám představu trvalkových záhonů, složených z trvalek, 
okrasných travin a cibulovin. Správně zvolené rostliny vyžadují po 
zakořenění oproti trávníku jedno sekání za rok a nevyžadují za-
lévání. Nabízejí širokou škálu barev, vůní, textur a tvarů v průběhu 
celého roku. Mají pozitivní vliv na naši náladu. Přitahují hmyz, 
podporují biodiverzitu a zlepšují retenční schopnost půdy. 
l    Co by se mělo udělat: Před prodejnou Verner na Koubovce,  
u prodejny Konzumu a u garáží v ulici Náchodská/Letná zrušit stá-
vající trávník/kleče. Vysadit trvalky a překrýt záhony vhodným 
mulčem. Zalévat rostliny, dokud nezakoření.  
 
Hlasování 
Hlasování o navržených projektech bude probíhat po celý měsíc 
březen. Hlasování se mohou zúčastnit fyzické osoby starší 15-ti let, 
kteří vlastní mobilní telefon. Stejně jako v loňském roce bude 
možné hlasovat elektronicky na www.milionovynapadck.cz. Těm, 
kteří nemají přístup k internetu, bude umožněno hlasování na měst-
ském úřadě prostřednictvím koordinátora (je nutno s sebou přinést 
mobilní telefon). 

Marta Winterová a Kateřina Hůlková 

Seznam návrhů 2025 
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Činnost Městské policie Červený Kostelec v roce 2024 stejně 
jako v předešlých letech spočívala především v zabezpečování 
místních záležitostí veřejného pořádku. Těmito záležitostmi 
jsou přispívání k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, dohlí-
žení na dodržování pravidel občanského soužití, přispívání  
v rozsahu stanoveném příslušnými zákony k bezpečnosti a ply-
nulosti silničního provozu, odhalování přestupků a také upo-
zorňování fyzických a právnických osob na porušování obecně 
závazných právních předpisů.  

 
Výkon služby byl po celý rok zajišťován nepřetržitě. Schválený 

personální stav byl v roce 2024 13 strážníků. V roce 2024 eviduje 
Městská policie Červený Kostelec 1736 událostí, kterými se musela 
zabývat nebo je řešit. V tomto počtu jsou obsažena oznámení a žá-
dosti občanů a organizací, přestupky, trestné činy, signály PCO  
a tísňových tlačítek či zjištění kamerovým systémem. Počet udá-
lostí je o 304 vyšší než v roce 2023.Tento stav vypovídá o skuteč-
nosti, že městská policie je v povědomí místní veřejnosti plně 
zakotvena a občané se na strážníky městské policie stále obrací při 
řešení nejrůznějších záležitostí a problémů. Městskou policií bylo 
v roce 2024 zjištěno 5 případů, které měly znaky spáchání trestného 
činu. Tyto byly následně předány Policii ČR k dalšímu šetření.       
 

Přestupků bylo celkem řešeno 432 (314 v r.2023) 
Blokovým příkazem na místě bylo řešeno 330 přestupků 
(237 v r. 2023).  
Domluvou bylo řešeno 93 přestupků (66 v r. 2023).   
Předáno správním orgánům k dalšímu projednání  
9 (11 v r. 2023).  
 
V roce 2024 nadále Městská policie prováděla v souladu s veřej-

noprávní smlouvou hlídkovou činnost na území obce Zábrodí, kde 
zajišťovala veřejný pořádek především na základě požadavků starosty 
obce a v průběhu roku prováděla dohled v rekreačních oblastech. 

Městská policie taktéž zajišťovala pořádek při některých akcích, 
které jsou pořádané na území města Červený Kostelec, kdy se jed-
nalo především o folklórní slavnosti, závody psích spřežení, posví-
cení či masopust v Olešnici, Novoroční běh apod. 

V rámci BESIP městská policie zajišťovala pravidelně ranní přechá-
zení školní mládeže na přechodech pro chodce na náměstí TGM, po 
dobu objížďky i v Horním Kostelci. Mimo to byly využívány proško-
lené osoby, které na základě dohody s městem zajišťovaly bezpečný 
přechod školní mládeže na přechodech. Městská policie se také účast-
nila usměrňování dopravy při různých akcích, u dopravních nehod a 
nadále kontrolovala a řešila řidiče za vjezdy do míst, kam je to za-
kázáno, nesprávným stáním či zastavením vozidla na komunikacích v 
rozporu s pravidly silničního provozu či za jiné dopravní přestupky.  

Kamerový systém 
Kamerový systém se jako nástroj prevence předcházení negativ-

ních jevů osvědčil. Jeho funkčnost je zajišťována v automatickém 
režimu. V době provozu PCO může být kamerový systém obsluho-
ván stálou službou MP, která na základě jednotlivých zjištění vysílá 
hlídku k provedení opatření, zákroku, prověření apod. Záznamů  
z kamerového systému taktéž hojně využívá Policie ČR při pro-
šetřování trestné a přestupkové činnosti. V nedávné době byl na ná-
klad města zbudován přístup k městskému kamerovému systému  
i Polici ČR na jejich stanici v našem městě. Tímto se zvýšil preven-
tivní dohled na dění na veřejných prostranstvích a možnost okamžité 
reakce na události zjištěné kamerami. V roce 2024 byl kamerový 
systém průběžně modernizován a byly zřízeny nové kamerové body. 

Tísňová tlačítka 
V roce 2024 nadále pokračoval ve spolupráci s Oblastní charitou 

Červený Kostelec projekt „tísňových tlačítek“, které slouží k okamži-
tému vyrozumění městské policie a pečovatelské služby o krizové si-
tuaci občana. Díky tomuto projektu si mohou pomocí tísňového tlačítka 
vyžádat pomoc všichni obyvatelé (senioři) v pečovatelských domech 
U Jakuba a v Nerudově ulici a také senioři ve svých domovech na ka-
tastru města, kteří je vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nejvíce 
potřebují. Městská policie tuto službu zajišťuje v době provozu PCO, 
tj. všední dny 18–6 hod., soboty, neděle, svátky nepřetržitě. Ve zbylé 
době tuto službu zajišťuje pečovatelská služba, která v případě potřeby 
využívá i sloužící hlídku. Signál, který je pomocí tohoto zařízení vyslán 
v době provozu PCO vyhodnocuje stálá služba MP prostřednictvím 
pultu centrální ochrany. Ve většině případů je vysílána hlídka, která na 
místě dle situace provádí různé neodkladné úkony (okamžité přivolání 
lékaře při zdravotních potížích, pomoc vstát, když osoba upadne, při-
volání pečovatelky aj.). Pomocí této služby Městská policie také hlídá 
provozní stav tlačítka (výpadek el. proudu, poruchu akumulátoru) tak, 
aby byla zajištěna jeho bezvadná nepřetržitá funkčnost. 

Pult centrální ochrany 
Městská policie v roce 2024 přijala na PCO (pult centrální 

ochrany) 304 signálů (254 v r. 2023) o možném narušení objektů. 
Všechny signály se však ukázaly jako „plané“, způsobené vadou 
techniky, popř. chybou obsluhy. Z výše uvedeného vyplývá, že díky 
PCO je páchání trestné činnosti na připojených objektech za uply-
nulý rok nulové a PCO tudíž významnou měrou přispívá k bezpeč-
nosti a prevenci kriminality na území města. 

Shrnutí 
Z pohledu městské policie je bezpečnost ve městě na velice 

dobré úrovni a nedosahuje závažných, déletrvajících problémů. 
Vzniklé negativní situace jsou v rámci zákonných oprávnění a mož-
ností řešeny a je snahou městské policie těmto situacím dále před-
cházet, především preventivní činností.  

Vypracoval: Michal Škoda, velitel Městské policie

Městská policie Červený Kostelec

Zpráva o činnosti Městské policie za rok 2024 

Policie České Republiky 
Na území obvodního oddělení Červený Kostelec došlo v roce 

2024 ke spáchání celkem 94 trestných činů, což je sice o 8 trestných 
činů více než v roce 2023, nicméně pozitivem je vysoká objasně-
nost v základních druzích kriminality, jako jsou krádeže a krádeže 
vloupáním. Při srovnání obou kategorií můžeme uvést následující 
údaje: krádeží prostých bylo v roce 2024 spácháno celkem 8,  
z nichž 7 případů se podařilo objasnit, a krádeží vloupáním bylo 
registrováno 7, z nichž u 5 případů byl zjištěn pachatel a věc byla 
objasněna.  

Ke zvýšení o 4 případy došlo u trestných činů podvodu, kdy  
v roce 2023 bylo oznámeno 11 případů, zatímco v roce 2024 bylo 
registrováno 15 případů. V naprosté většině se do popředí dostávají 

trestné činy podvodů páchané prostřednictvím sociálních sítí, ko-
munikačních platforem a výpočetní techniky, kdy pachatelé využí-
vají anonymity virtuálního prostoru. Typickým příkladem takové 
trestné činnosti jsou situace, kdy se pachatel vydává za bankéře, 
který upozorňuje na napadení bankovního účtu, vojáka, lékaře či 
inženýra na zahraniční misi, případně pachatel nabízí výhodné in-
vestování do kryptoměn. Všechny tyto způsoby podvodů spojuje 
snaha získat citlivé osobní údaje, které jsou pak zneužity při získá-
vání dalších finančních prostředků.  

I přes nepatrný nárůst trestné činnosti lze město Červený Kos-
telec a jeho okolí považovat za teritorium, kde je bezpečnostní si-
tuace velmi příznivá a stabilizovaná.  

por. Ing. Karolína Macháčková 
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PRAKTICKÉ INFORMACE

Oblast: Náchodsko – Broumovsko; Ordinační hodiny: březen 2025, so, ne, svátek 8–12 hod. 
01. 03. a 02. 03. – MUDr. Jana Šťovíčková, Denisovo nábřeží 665, Náchod, 491 423 748 
08. 03. a 09. 03. – MUDr. Ladislav Růžička st., Poliklinika, Masarykova 30, Broumov, 603 479 084 
15. 03. a 16. 03. – MUDr. Vlasta Hýblová, Hálkova 367, Náchod, 491 428 636 
22. 03. a 23. 03.  – ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral), 17. listopadu 291, Police nad Metují, 602 333 427, 491 541 654 
29. 03. a 30. 03.  – MUDr. Jan Šnajdr, Náchodská 548, Velké Poříčí, 491 482 850 
Oblast: Náchodsko – Jaroměřsko;  Ordinační hodiny: březen 2025, so, ne, svátek 8–12 hod. 
01. 03. a 02. 03. – MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. (MDDr. Tereza Czielová), Běloveská 123, Náchod, 703 600 915 
08. 03. a 09. 03. – ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. (MUDr. Lubomír Beran), Velký Třebešov 118, 491 453 272 
15. 03. a 16. 03. – MUDr. Alena Klikarová, Náměstí ČSA 69, Hronov, 491 482 700 
22. 03. a 23. 03.  – MUDr. Ludmila Chrásková, Dr. E. Beneše 191, Jaroměř, 491 812 160 
29. 03. a 30. 03.  – MDDr. Tomáš Hýbl, Hálkova 367, Náchod, 491 428 636

Stomatologická služba – březen 2025

Nabídka zaměstnání

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě vytlačovaných 
pryžových těsnění pro automobily, hledá zaměstnance na pozice:  
l seřizovač/ka linek a strojů: 53 000 Kč až 63 000 Kč měsíčně;  
l operátor/ka gumárenské výroby: 38 000 Kč až 45 000 Kč 
měsíčně. Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném za-
pracování, pracoviště Červený Kostelec/Velké Poříčí. 
Nabízíme: 25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna ročně navíc. 
www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 442 

Notářka – úřední dny

Úřední dny konané notářkou JUDr. Helenou Součkovou v sídle 
MěÚ v Červeném Kostelci (náměstí T. G. Masaryka 120, 549 41, 
Č. Kostelec) na 1. pololetí roku 2025:  
l    14. března 2025             l    16. května 2025 
l    11. dubna 2025   l    20. června 2025 
 
Úřední hodiny: od 8:00 do 11:45 hodin, telefon: 491 423 256, 
e-mail: souckova@notarvnachode.cz 

 
 

ODPADY

Město Červený Kostelec provozuje sběrný dvůr odpadů pro 
odkládání a shromažďování komunálních a dalších odpadů od 
svých občanů. Děkujeme vám, že jej využíváte.  

 
Základní informace o sběrném dvoře odpadů je možné zjistit na 

internetových stránkách města nebo u obsluhy sběrného dvora. 
 
Do sběrného dvora odpadů lze ukládat i směsný komunální 

odpad, ale pouze v omezené míře. Ve sběrném dvoře je přijímán 
převážně směsný komunální odpad, který pro svůj objem nelze od-
ložit do sběrných nádob, velkoobjemových kontejnerů a speciál-
ních sběrných plastových pytlů určených k soustřeďování 
směsného komunálního odpadu. Zároveň platí, že je povinností 
každého, aby si tyto sběrné nádoby nebo speciální sběrné pytle ob-
staral v dostatečném počtu a objemu. Z toho vyplývá, že menší 
množství směsného komunálního odpadu nebude ve sběrném dvoře 
přijímáno. Prakticky bude přijímán jen směsný komunální odpad, 
který je zbytkovým odpadem po dostatečném a řádném vytřídění 
všech ostatních složek přivezeného odpadu. Při větším objemu 
směsného komunálního odpadu (např. vyklizení bytu) doporuču-
jeme předem kontaktovat obsluhu sběrného dvora telefonicky.  
V opačném případě hrozí, že tento odpad nebude ve sběrném dvoře 
přijat. V tomto případě vždy bude kontrolováno dostatečné a řádné 
vytřídění všech složek odpadu. 

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu se ve sběr-
ném dvoře třídí na travní odpad a dřevo (větve). Žádáme vás, abyste 
toto rozdělení tohoto druhu odpadu provedli již před předáním. 

Žádáme, abyste do sběrného dvora nepřinášeli nebo nepřiváželi 
odpad, který tam nepatří. Seznam všech sbíraných odpadů je zve-
řejněn na tabuli na vjezdové bráně do dvora a na internetu. 

Sběrný dvůr slouží jen občanům města Červený Kostelec. Není 
určen podnikatelům a právnickým osobám. Na vybudování sběr-
ného dvora odpadů byla poskytnuta podpora z Operačního pro-
gramu Životní prostředí Fondů Evropské Unie. 

Při příchodu do sběrného dvora, prosíme, vyčkejte, než se vám 
začne věnovat obsluha. Je nutné prokázat svou totožnost dokladem. 
Každý odpad musí být nejdříve zvážen, než je odložen na určené 
místo ve sběrném dvoře. Při předávání odpadů je nutné dodržování 
pokynů obsluhy sběrného dvora.

Adresa sběrného dvora: 
Řehákova 1300, Červený Kostelec, 549 41 
Provozovatel:  
Město Červený Kostelec, odbor místního hospodářství 
Obsluha sběrného dvora: Ivo Havíř, tel.: 731 042 973. 

Provozní doba: březen 2025

Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 
Sobota  
Neděle 

9:00–12:00  13:00–16:00 
zavřeno 
8:00–12:00  13:00–16:00 
zavřeno 
zavřeno 
8:00–11:00 
zavřeno 

Poplatek za odpady je splatný do konce března.  
Připomínáme všem občanům, že za svoz odpadů z domácností je nutné zaplatit místní poplatek do 31. března 2025. Tento poplatek 
se platí zpětně za rok 2024. Po tomto datu ti, kteří nebudou mít vylepenou známku na popelnici pro rok 2025, nebudou obsluhováni. 

Sběrný dvůr odpadů
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ODPADY

 
 
Město Červený Kostelec zajišťuje ve spolupráci s partnery pro 
své občany obecní systém odpadového hospodářství na svém 
území, který spočívá převážně ve sběru a odvozu tohoto od-
padu a také v provozování sběrného dvora odpadů. 

 
Sebrané množství odpadů za rok 2024 
l    Směsný komunální odpad ze všech způsobů sběru: 1041,7 t; 
l    Sklo: 161,4 t, z toho 20,0 t čirého skla; 
l    Plasty – všechny způsoby sběru: 199,2 tuny; 
l    Nápojový karton: 2,6 tuny; 
l    Papír – všechny způsoby sběru: 266,1 tuny; 
l    Kovy – všechny způsoby sběru: 448,9 tuny; 
l    Nebezpečné odpady – sběrný dvůr celkem všechny druhy: 6,7 t; 
l    Objemný odpad – sběrný dvůr: 79,7 tuny, 
l    Pneumatiky – sběrný dvůr: zpětný odběr pneumatik: 17,0 t; 
l    Stavební odpad (stavební suť) – sběrný dvůr: 54,0 t; 
l    Jedlý olej a tuk – 0,9 t; 
l    Biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu:  723,1 t;      
      odpad shromážděný na ČOV: 92,0 t; 
l    Dřevo – sběrný dvůr – 47,9 t. 
 
Zpětný odběr použitých elektrozařízení (celkem 62,3 t) 
l    Ploché televizory a počítačové monitory (1,6 tuny) 
l    CRT televizory a počítačové monitory (1,8 tuny), 
l    34 kontejnerů s malými spotřebiči (13,1 tuny), 
l    13 kontejnerů s velkými spotřebiči (42,7 tuny), 
l    přenosné baterie (0,6 tuny), 
l    světelné zdroje (0,4 tuny), 
l    ostatní elektrozařízení (2,2 tuny). 

 
Jenom prostřednictvím barevných kontejnerů na veřejných pro-

stranstvích se podařilo sebrat v roce 2024 141,4 tuny skla, 98,3 
tuny plastů, 39,1 tuny papíru, 13,1 tuny drobných použitých elek-
trospotřebičů, 5,0 tun drobných kovů včetně 26 kg plechovek (sbí-
rány od října 2024), 1,4 tuny nápojového kartonu a 0,2 tuny jedlého 
oleje a tuků. Do kontejnerů na textil pro humanitární účely lidé od-
ložili celkem 14,0 tun textilu. Dalších 15,3 tuny textilu se shromáž-
dilo ve sběrném dvoře. 

Podíl ve sběru odpadů mají všechny červenokostelecké školy. 
Papíru se podařilo sebrat 10,7 tuny. 

V roce 2024 se pokračovalo projektem týkajícím se sběru papíru  
a plastů přímo v domácnostech. V současné době probíhá tento do-
mácí sběr tříděného odpadu již v 2310 budovách Červeného Kostelce 
a je do něj zapojeno 10 176 občanů včetně rekreantů. Ve městě je 
takto využíváno 1913 nádob na plasty a 1573 nádob na papír (údaje 
k 13. 2. 2025). Město rozdávalo tyto nádoby svým občanům zdarma. 
Mít v domácnosti nádobu na plasty a papír je dobrovolné. Pořídit si 
svou vlastní nádobu na plasty a papír a zapojit se do sběru tříděného 
odpadu přímo v domácnostech je stále možné. Je nutné takto poří-
zenou nádobu přihlásit ke svozům na podatelně MěÚ Červený Kos-
telec, aby vám byla svážena. V roce 2024 se přímo v domácnostech 
tímto způsobem sebralo 93,2 tuny papíru, 86,4 tuny plastů, 1,1 tuny 
nápojového kartonu a 64 kg plechovek (sbírány od října 2024). 

 V Červeném Kostelci je možné celoročně bioodpad rostlinného 
původu svážet prostřednictvím k tomu určených speciálních hně-
dých popelnic o objemu 240 l přímo z domácností. Tuto službu vy-
užívá v současné době 182 domácností a je možné se o ní i nadále 
přihlásit na podatelně MěÚ Červený Kostelec a získat zdarma ná-
dobu. Za rok 2024 se tak nashromáždilo 72,3 tuny bioodpadů, které 
jsou dále využity ke kompostování. Navíc je v Červeném Kostelci 
rozmístěno 7 velkoobjemových kontejnerů na bioodpad rostlinného 
původu. Tento sběr je prováděn sezóně od dubna do listopadu.  

Podle zákona o odpadech je město povinno zajistit, aby odděleně 
soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily 

v kalendářním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %. Tento 
podíl se postupně časem v zákoně navyšuje až na 70 % od roku 
2035. V Červeném Kostelci jsme dosáhli této zákonné povin-
nosti již v roce 2024, jelikož uvedený podíl pro rok 2024 v Čer-
veném Kostelci je 62,16 % (se zapojením dalších komunálních 
odpadů sebraných ve městě mimo obecní systém tento podíl činí 
dokonce 62,50 %). V roce 2023 tento podíl byl 56,77 %, v roce 2022 
byl 53,23 % a v roce 2021 byl 52,08 %). Snad se nám všem zákonné 
limity třídění odpadů podaří udržet a navyšovat i v dalších letech. 
Bez vás, občanů, kteří pilně třídíte, to nepůjde. Moc děkujeme. 

Ke splnění výše uvedených limitů třídění odpadů pozitivně při-
spívá podíl netříděného zbytkového směsného odpadu, který v roce 
2024 je 128,1 kg na občana za rok (za rok 2023 127,0 kg, rok 2022 
130,8 kg, rok 2021 148,3 kg a rok 2020 152,5 kg na občana za rok) 
a podíl hlavních využitelných recyklovatelných odpadů (papíru, skla, 
plastů a kovů). Tento podíl v roce 2024 je 138,5 kg na občana za rok 
(v roce 2023 tento podíl byl 124,4 kg, v roce 2022 byl 122,6 kg).  

Městu Červený Kostelec se také daří snižovat celkové množství 
odpadů ukládaných na skládku, které podléhají tzv. skládkovacímu 
poplatku. V roce 2024 to bylo 1120,7 tun (v roce 2023 1150,9 tun, 
v roce 2022 1177,9 tun). Jedná se o směsný a objemný odpad, který 
se v současné době nedá využít jiným způsobem. Snižováním to-
hoto odpadu město zatím každým rokem využívalo slevy na uve-
deném poplatku. Sleva v roce 2024 činila 60 %. Je předpoklad, že 
se nám podaří dosáhnout uvedené slevy i v dalších letech (v roce 
2025 činí uvedená sleva 66,7 %). Pokud by se nám nepodařilo do-
sáhnout uvedené slevy, mělo by to dost negativní vliv na celkové 
náklady odpadového hospodářství. 

Během roku 2024 město a občané města čelili poměrně veliké 
výzvě, kdy docházelo k postupnému rušení všech kontejnerů na 
plasty a papír na veřejných stanovištích s kontejnery na tříděné od-
pady. Hlavně uvedené výzvě čelili ti, kteří si nádoby od města 
zdarma nepořídili včas! Byla provedena celková optimalizace a re-
dukce těchto stanovišť. Některá stanoviště byla i zcela zrušena. Ně-
která zatím zůstávají a je v plánu je zrušit v průběhu letošního roku 
(okolí ul. Sokolská). Prioritou je posílit sběr a svoz plastů a papíru 
přímo z domácností. Stále se jedná pro město a i pro nás všechny 
o výzvu, která by měla vést v konečném důsledku do budoucna ke 
zlepšení odpadového hospodářství a čistoty veřejných prostran-
stvích našeho města. A já doufám, že se to již děje. Jistě nejsem 
sám, který si všiml čistějšího veřejného prostranství. Předpokladem 
ale je, že do sběru odpadů v domácnostech se zapojí co nejvíce lidí. 
Děkujeme těm, kteří si nádoby domů pořídili. Výhody tohoto způ-
sobu sběru převažují nad nevýhodami, ale o tom snad příště. 

 
Finance 
Provozní běžné náklady obecního systému odpadového hospo-

dářství v roce 2024 činily 8.089 tis. Kč. Z toho provozní náklady 
sběrného dvora činily 624 tis. Kč. Ostatní náklady na sběrný dvůr 
činily 741 tis. Kč. Provozní běžné příjmy obecního systému odpa-
dového hospodářství v roce 2024 činily 8.819 tis. Kč. Z toho pro-
vozní příjmy sběrného dvora činily 107 tis. Kč. Výnos z poplatku 
za odpady (za rok 2023 se splatností v roce 2024) činil 5.532 tis. 
Kč. Různé příspěvky za třídění a sběr odpadů činily 3.180 tis. Kč. 
Financování odpadového hospodářství za rok 2024 tak skončilo 
přebytkem ve výši 730 tis. Kč. Rozpočet města pro rok 2024 s tímto 
počítal. Jedním z dalších výdajů města bylo pořízení dalších nádob 
a kontejnerů na plasty a papír do domácností, které se rozdávaly 
občanům zdarma. Tyto nádoby stály 1.203 tis. Kč. 

Každoročně dochází ke zvyšování nákladů na sběr, svoz a od-
straňování odpadů. Zvýšené příjmy budou sloužit k financování 
těchto zvyšujících se nákladů v příštích letech. 

Děkujeme také všem, kteří poukazují a upozorňují různými ko-
munikačními kanály na různé nedostatky, nevyvezené nádoby, ne-
pořádek na veřejných stanovištích kontejnerů, apod. Ve spolupráci 

(Pokračování na str. 6.) 

Děkujeme, že třídíte odpad 
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(Pokračování ze str. 5) se svozovou firmou a odborem místního 
hospodářství se tyto věci snažíme řešit co nejrychleji a ke spoko-
jenosti vás občanů. 

Stále se snažíme hledat a zavádět vhodná a optimální řešení  
v provozování systému odpadového hospodářství našeho města ta-
kovým způsobem, který by nejvíce vyhovoval většině občanů 
města, při zachování udržitelné ceny (poplatku za odpady). I přesto 
si uvědomujeme, že některá nová opatření, jako je např. rušení kon-

tejnerů na plasty a papír na veřejných stanovištích, u některých vy-
volává nesouhlas. Děkujeme vám za vaši spolupráci a ochotu při-
způsobit se těmto změnám v rámci rozvoje, a že nepolevujete  
v úsilí třídit odpady a podílet se na odpadovém hospodářství našeho 
města takovým způsobem, který zlepšuje životní prostředí a čistotu 
našeho města. 

Štěpán Křeček

OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTELEC

V Chráněném bydlení v Červeném Kostelci nabízíme pomoc 
dospělým osobám s různými zdravotními problémy, které po-
třebují trochu víc podpory v každodenním životě. Naším cílem 
je vytvořit místo, kde se naši klienti cítí v bezpečí, pohodlí  
a mohou žít co nejvíce samostatně, jak jen to jde. 

 
Co u nás případný zájemce o službu nalezne? 
 
Pohodlné a bezpečné bydlení  

Naše zařízení je vybavené tak, aby vyhovovalo potřebám kaž-
dého, kdo k nám přijde. Snažíme se, aby zde naši klienti nalezli 
nový domov. 
Pomoc při každodenních činnostech 

Náš přátelský tým vám rád pomůže se vším, co je potřeba – od 
přípravy jídla po péči o domácnost nebo osobní hygienu. Vždy se 
postaráme o to, abyste se cítili v bezpečí a pohodlí. 
Podporu v rozvoji samostatnosti 

Chceme, aby měli naši klienti možnost co nejvíce se osamostat-
nit a zůstali aktivními občany našeho města. Našim cílem je pod-
porovat rozvoj dovedností, které umožní vést co 
nejplnohodnotnější život. 

Společné aktivity a zábavu 
Kromě každodenní péče nabízíme také různé zajímavé aktivity, 

které poskytuje například i nedaleký Denní stacionář. Tvořivé 
dílny, kulturní akce nebo společenská setkání konané v přilehlém 
parku, které přinášejí radost a přátelskou atmosféru. 

Bližší informace o Chráněném bydlení naleznete na webových 
stránkách Oblastní charity Červený Kostelec, případně nás můžete 
kontaktovat na tel. čísle 734 319 790.  

Za kolektiv CHB Richard Bergmann, vedoucí  

Chráněné bydlení v Červeném Kostelci – Podpora pro lepší život

Denní stacionář v Červeném Kostelci, provozovaný Oblastní 
charitou Červený Kostelec, poskytuje ambulantní sociální 
služby seniorům a osobám se zdravotním postižením, kteří jsou 
částečně odkázáni na pomoc druhých. Služby jsou k dispozici 
ve všední dny od 7:00 do 15:00 hodin, kdy klienti tráví den ve 
stacionáři a odpoledne se vracejí ke svým rodinám.  
 

Stacionář sídlí v přízemí zrekonstruované vily červenokostelec-
kého rodáka Břetislava Kafky na adrese Koubovka 716, 549 41 
Červený Kostelec. Prostory jsou uzpůsobeny pro denní pobyt až  
8 klientů. Po domluvě s personálem je možné zajistit dopravu kli-
entů do stacionáře a zpět. 

Nabízíme pestrý program aktivit, které podporují fyzickou i du-
ševní pohodu klientů. Společně se věnujeme tréninku paměti, ru-
kodělným a výtvarným činnostem, chodíme na procházky  
a pořádáme výlety po okolí. Součástí programu je také povídání, 

vzpomínání a odpočinek. Zajišťujeme svačiny, oběd a pitný režim 
po dobu pobytu ve stacionáři.  

Služby denního stacionáře jsou poskytovány na základě 
smlouvy a řídí se individuálním plánem, který je s každým klien-
tem vypracován osobně. Zaměřujeme se na výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činnosti, ať již jednotlivé, či skupinové. Součástí 
služby je i sociální poradenství, které je poskytováno zdarma.  

Náš tým tvoří vedoucí stacionáře, sociální pracovnice a tři pra-
covnice v sociálních službách. 

Denní stacionář v Červeném Kostelci je místem, kde klienti na-
cházejí podporu, péči a možnost trávit čas v příjemném a podnět-
ném prostředí, které přispívá k udržení kvality jejich života  
a podporuje jejich samostatnost a sociální začlenění. 

Za kolektiv DS Richard Bergmann,  
vedoucí denního stacionáře 

Denní stacionář: místo pro aktivní a důstojné stáří

Pondělí 28. dubna od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla 
U příležitosti 30. výročí Hospice Anežky České vystoupí studenti a absolventi Pardubické 
konzervatoře. Představení Všechny tváře lásky aneb Opera hravě bude složené z popu-
lárních operních a muzikálových melodií. Vstupenky v ceně 250 Kč / 150 Kč budou  
k dostání na webu MKS ČK: www.mksck.cz nebo v IC Červený Kostelec, Nové Město 
nad Metují, Náchod, Hronov, Police nad Metují, Česká Skalice a v CA Toma Úpice. 

Benefiční představení Pardubické konzervatoře 



ČERVENOKOSTELECKÝ ZPRAVODAJ / BŘEZEN 2025 7

OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTELEC

Charitní pečovatelská služba

Nadešel den, na který se naši senioři velice těšili, a tím byl náš 
již 20. karneval v pečovatelském domě U Jakuba. Tentokrát ve 
stylu pohádkových bytostí. Karneval je radostnou oslavou, 
která má kořeny hluboko v náboženských tradicích. Barevné 
masky, tanec a hudba symbolizují období hojnosti před začát-
kem postní doby.  

Název „karneval“ pochází z latinského carne vale – „sbohem 
masu“. Karnevaly nejsou jen o zábavě, ale také o prohlubování me-
zilidských vazeb. Společná příprava kostýmů, tvoření a hraní 
mohou utužit rodinné i komunitní vazby. Karneval je pěknou pří-
ležitostí, jak propojit tradice, víru, radost ze společných chvil. 
Každá minuta karnevalu připomíná, že společná radost je skutečně 
velikým darem. 

Hudba našeho muzikanta pana V. Kábrta se příjemně linula 
celým pečovatelským domem a dokonce někteří odvážní si šli na 
tuto hudbu zatančit. V úvodu se všechny masky představily. Účast-
níci karnevalu, pokud chtěli, se v úvodu představili a potom násle-
dovalo hlasování. Všichni měli na připravené lístečky napsat 
nejhezčí masku večera. Bezkonkurenčně vyhrála paní Jana Špel-
dová, která si kostým mušketýra sama připravila. Neméně nápaditá 
byla i paní Dalihodová, která byla převlečena za indiánku. Obdi-
vuhodný byl i kostým tří andělů. Velice pěkné oblečení měla i paní 
Půlkrábková, která byla jako babka s háčkovanou kočičkou. Pak 
následovala tombola, každý los vyhrával. Pečovatelky napekly  
a na závěr byla ochutnávka a večeře. Poslední tóny dozněly, ale 
zúčastnění seděli dál. Z jejich tváře bylo vidět, že se jim ani nechce 
domů. Vždyť radost a veselá nálada je základ všeho dobrého. 
Mějme dobrou náladu stále, i když karneval zrovna není. 

Lenka Vlčková

Volnočasové a mateřské centrum Háčko

Příměstské tábory na Háčku
V létě roku 2025 proběhnou na Háčku 4 turnusy příměstských 
táborů, v červenci a srpnu. Všechny turnusy jsou určené pro 
děti od 6 do 14 let a budou probíhat od pondělí do pátku od  
8 do 16 hodin. 
 

Přihlašování na tábory bude možné od 17. 3. 2025. Potřebné do-
kumenty budou na www.charitack.cz, nebo k dispozici na recepci 
Háčka. Přihlašování bude možné osobně v pracovní dny od 8:00 do 
14:00, nebo telefonicky na číslech 491 610 310, 731 682 229. 

 
Cena: 
1. a 2. turnus: 3300 Kč / dítě / turnus; splatnost 9. 6. 2025  
3. a 4. turnus: 3000 Kč / dítě / turnus; splatnost 9. 6. 2025 

 

Na keramickém táboře protkaném celotáborovou hrou s tématikou městečka Palerma 
nás čeká tvoření z hlíny, spousta her a napínavá detektivní zápletka. Kdo bude mafián 
a kdo detektiv? 

Vypravíme se do tajemné Aztécké říše a vyzkoušíme různé techniky práce s keramickou 
hlínou. Chybět nebudou dobrodružné úkoly, ani celotáborová soutěž o body.  

Minecraft bez počítačů! Čekají nás stavby, výzvy, venkovní dobrodružství a tvořivé dílny, 
kde budeme vytvářet skutečné předměty inspirované Minecraftem. Pojďme společně 
přenést svět kostek do reality! 

Přidej se k týmu géniů, plň tajné mise a naplánuj s námi největší krádež v dějinách. Čekají 
tě napínavé úkoly a vynálezy, které by ohromily i samotného Grua. Dokážeš překonat 
všechny překážky a stát se skutečným padouchem? 

7.–11. července 2025   
S keramikou do městečka Palerma  

14.–18. července 2025   
S keramikou k Aztékům 

11.–15. srpna 2025   
Minecraft naživo – kostky v lese 

18.–22. srpna 2025   
Staň se padouchem a pomoz nám  
ukrást Měsíc!  

Den plný kostýmů a dobré nálady



 
 

Oblastní charita Červený Kostelec ve spolupráci s Římskoka-
tolickou farností Červený Kostelec vás srdečně zvou na exerci-
cie pod vedením P. Anthony Saji na téma „Uzdraveni vírou  
a osvobozeni“. Šestidenní duchovní obnova proběhne v Červe-
ném Kostelci od čtvrtka 29. 5. do úterý 3. 6. 2025. 

 
Otec Anthony z kongregace Vincentinů je kněz indického pů-

vodu, který již více než deset let vykonává misijní dílo především 
ve Východní Africe. Exercicie vede po celém světě a v České re-

publice již několikrát působil. Program duchovního cvičení je za-
měřený na nalezení hlubšího vztahu s Bohem a na osvobození od 
všeho, co nás zatěžuje v každodenním životě. Kromě inspirativních 
přednášek obsahuje i další duchovní program s pestrým hudebním 
doprovodem i prostorem pro ztišení. 

Přijďte si do Červeného Kostelce odpočinout a načerpat nové 
síly během šestidenních exercicií. Tlumočení je zajištěno. Do pro-
gramu je možné se zapojit i na vybraný den. 

Bližší informace a registraci naleznete na webových stránkách: 
www.charitack.cz. 
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CÍRKEV

Římskokatolická farnost Červený Kostelec a Boušín

„Nemoc nám dává zakusit vlastní zranitelnost a současně naši 
přirozenou potřebu druhého. Zjevněji vnímáme svou křehkost 
tvora a zakoušíme svou závislost na Bohu. V nemoci nás zcela 
prostupuje nejistota, velké obavy, někdy i zděšení. Doléhá na 
nás bezmoc, protože naše zdraví není závislé na našich schop-
nostech nebo na naší „starostlivosti“ (srov. Mt 6,27).  

Z poselství papeže Františka ke Světovému dni nemocných 2025 
11. února 1858 spatřila čtrnáctiletá Bernadetta Soubirousová ve 

skalní jeskyni „de Massabielle“ poblíž Lurd (Lourdes) ve Francii 
Pannu Marii. Zjevení se opakovalo do 16. července ještě sedmnáct-
krát. K jeskyni, v níž vytryskl pramen vody, přichází od té doby 
velké množství poutníků, mezi nimi velký počet postižených nej-
různějšími neduhy. Během let došlo k mnoha zázračným uzdrave-
ním, ale úlevu přinesla tato pouť ještě většímu počtu lidí. Výzva 
Matky Boží k pokání probudila v církvi hlubší zájem o modlitbu  
a službu lásky a podnítila péči o trpící a nemocné. 

11. únor se stal Světovým dnem nemocných. Každý, koho 
nemoc zasáhne, ať už jde o něco lehčího nebo bohužel závažněj-
šího, je zasažen ve své integritě. Všechno ostatní pro něj přestává 
být dočasně, někdy i trvale, důležité. V církvi ale nevnímáme ne-
mocné jen jako ne mocné, tedy lidi bez moci. Jsme si vědomi, že  
i tito lidé jsou velmi důležití. Ukazují nám naši zranitelnost, dávají 
nám možnost v péči o ně projevit svoji lásku a soucit. Svými mod-
litbami a utrpením přinášejí nám ostatním Boží milost a slitování. 
Nezapomínejme na ně, nejen v materiální stránce péče, ale i v té 
duchovní. V nemoci člověk nejvíc pocítí, že mu něco důležitého 
chybí a začne to hledat. Církev nabízí útěchu především ve svátosti 
nemocných. Nebojme se našim nemocným nebo stárnoucím blíz-
kým domluvit návštěvu kněze. Vysvětleme jim, že se nejedná  
o „poslední pomazání“, kterého se ještě mnozí tak obávají. Naopak 
tato svátost posiluje a pomáhá nemocnému čelit jeho chorobě. Ne-
bojte se obrátit na kněze – P. Miloslav Brhel, tel. 728 147 722. 

M. Frýbová  
 

 
www.farnostck.cz a www.farnostbousin.cz 
 
 
Přednášky P. Vlastimila Kadlece v kostele sv. Jakuba  
v Červeném Kostelci 
Téma: Radost Kristova učedníka (krizím navzdory) 
Vlastimil Kadlec je z Plzeňské diecéze. Je členem řeholního 
společenství oblátů, misionářem milosrdenství. Je pověřen 
doprovázením manželů žijících v neregulérním svazku. Mů-
žete ho znát z Radia Proglas, Televize Noe, charismatické 
konference. 
Přednášky – pátek 14. 3. v 19:00, sobota 15. 3. v 9:00, 10:30 
a 15:00. 
Mezi přednáškami možnost ohřátí a občerstvení na faře. Více 
informací na webu farnosti. Všichni jsou srdečně zváni. 
 
Modlitba křížové cesty v postní době 
l    Kaple sv. Antonína v Olešnici – neděle 14:00 
l    Kaple sv. Josefa ve Lhotě – neděle 14:00, úterý 18:30 
l    Kostel Navštívení Panny Marie na Boušíně – neděle 10:30 
 
Otevřený kostel – ať už k tiché osobní modlitbě nebo pouze 
k posezení v tichosti kostela: neděle 2. 3. od 10:00 do 18:00 
a každý čtvrtek od 19:00 do 20:00. 
 
Další plánované akce: 
Popeleční středa – 5. 3. mše v 7:00 a v 18:00, začátek postní 
doby, udělování popelce 
Kurz Katecheze Dobrého pastýře – 22. 3. – 23. 3. a 24. – 
25. 5. na faře, výchova víry dětí 3–6 let 

P. Miloslav Brhel, farář

11. únor – Světový den nemocných

Žižkův sbor
Tento měsíc začíná tradiční 40denní období přípravy na největší 

křesťanské svátky – Velikonoce.  Ačkoliv tradičně byla tato postní 
doba chápána jako čas odpírání – masa i zábav, čtu tuto dobu tak, 
že důležitější než to, co vchází do těla, je to, co vychází z nitra člo-
věka.  A tak vnímám, že tento čas mi klade otázky: „Co dobrého  
z tebe vzejde? Co jsi ochoten udělat navíc? Koho potěšíš nebo roze-
směješ?“ A když už jde o odpírání, tak vím, že spíše než nějaké 
jídlo, bych si měl odepřít zahlcující mediální a internetový šum. 
Protože tak můžu dopřát svému nitru trochu toho potřebného ticha 
a klidu.  A jak jste na tom vy? 

Nadějný a jarem vonící čas vám všem přeje David Smetana 

 
Popeleční středa – 5. března 18:00 – počátek postního období 
Shromáždění náboženské obce – neděle 23. března.  
Bohoslužby – neděle 10:00 
Biblické hodiny – pondělí 18:00 (nutné telefonicky zkontro-
lovat místo konání) 
Postní středa 
 
Farní úřad – po, st, pá 9:00–12:00 
Tel: 775 91 78 93

OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTELEC

Exercicie – P. Anthony Saji VC
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KNIHOVNA BŘETISLAVA KAFKY

Březen v Knihovně Břetislava Kafky Červený Kostelec

Odd. pro dospělé čtenáře: 
+420 777 890 441 

kaplanova@knihovnack.cz 
krechova@knihovnack.cz 

 
Odd. pro děti a mládež: 

+420 777 890 496 
ungrova@knihovnack.cz 

lachmanova@knihovnack.cz 

Nerudova 1310  
Červený Kostelec, 549 41 

www.knihovnack.cz 
 

ředitelka 
+420 777 890 416 

reditelka@knihovnack.cz

Výpůjční doba knihovny je shodná pro obě 
oddělení 
pondělí   8:00–17:00    
úterý      8:00–17:00    
středa     8:00–12:00  
čtvrtek   ZAVŘENO: úprava knižního fondu 
pátek      ZAVŘENO: úprava knižního fondu 
Vzhledem k omezenému prostoru nebudeme  
na adrese Nerudova 1310 poskytovat službu „inter-
net pro veřejnost“. Děkujeme za pochopení. 
 

Pondělí 10. března 2025 od 17:00 hodin – 3. díl; Malý sál Divadla J. K. Tyla 
Pondělí 24. března 2025 od 17:00 hodin – 4. díl; Malý sál Divadla J. K. Tyla 
Vstupné 50 Kč 
Pár slov Milana Záliše – regionálního historika, správce zámku v Ratibořicích, autora tu-
ristických průvodců o jeho cyklu přednášek: “V našem vyprávění budeme putovat od Lem-
berka k Frýdlantu v Čechách, přes Český ráj, Náchodsko a Rychnovsko až do tajemného 
Potštejna a do Litomyšle. Naše cesta se uzavře v Pardubicích. Připomeneme si osudy Al-
brechta z Valdštejna, vévody Frýdlantského a jeho příbuzných z rodů Smiřických a Trčků. 
Nezapomeneme ani na další osobnosti z časů třicetileté války, jako byli Ottavio, kníže  
z Piccolomini, Matyáš, hrabě z Gallasu nebo Rudolf Colloredo. Zmíníme se i o vévodkyni 
Zaháňské. Budeme si také vyprávět staré příběhy o selských bouřích a válkách, ale také 
příběhy s tragickým koncem, o šlechtičnách zamilovaných do prostých venkovanů. Povíme 
si i o tom, co je možné na hradech a zámcích, kterým se budeme věnovat, zažít dnes. Kde 
jsou nové zajímavé expozice a výstavy, kde se konají zajímavé akce, pořady a programy.” 

Hrady a zámky severovýchodních Čech: historie, 
majitelé a zajímavosti 

 
 

V rámci Března – měsíce čtenářů připravila knihovna pro své 
stávající i nové dětské a dospělé čtenáře čtenářské benefity. 

 
Stalo se Vám, že jste knihy nestihli včas vrátit a máte platit upo-

mínku? Pokud se v březnu osobně zastavíte u nás v knihovně, mů-

žete využít amnestii na upomínky a my Vám poplatky za upo-
mínky promineme. 

Ještě nejste našimi čtenáři, ale chystáte se to změnit a zaregi-
strovat se v naší knihovně? Pak je pro Vás březen ten pravý měsíc, 
kdy to udělat – novým čtenářům totiž během března nabízíme 
roční registraci zdarma. 

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Březen – měsíc čtenářů

Výběrové řízení na novou pozici 

Knihovna Břetislava Kafky vyhlašuje výběrové řízení na pracovní pozici koordinátor/ka akcí a PR manažer/ka. Přihlášky 
můžete zasílat do 28. března 2025 na e-mail reditelka@knihovnack.cz. Podrobné informace naleznete na webových stránkách 
knihovny www.knihovnack.cz v sekci Aktuálně. 

Oddělení pro dospělé

Afghánistán:  Váchánci pod nadvládou Tálibánu 
Libor Dušek 
Kniha pojednává o aktuální situaci a živobytí etnika Váchánců v severovýchodní části Islámského emirátu Af-
ghánistán. Autor, který tento region opakovaně navštěvuje, čtenáři představuje specifičnosti tohoto horského re-
gionu, hospodaření v extrémních podmínkách, tradiční řemesla, náboženství, zvyky a rituály, ale nechybí ani 
popis situace v zemi, kde vládne obávaný Tálibán. 
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Klárka a noční zahrada 
Marie Štumpfová 
Klárka nemůže spát. A tak pozoruje zahradu za oknem. Je tam tma. A spousta podivných zvířat, záhadných stínů 
a strašidelných zvuků. Klárka se tmy bojí. Ale jen do té doby, dokud jí na pomoc nepřiletí můra a neprovede ji 
čarokrásnou letní nocí a tajuplnou zahradou. Kniha o tom, že na vlastní strach je nejlepší si sáhnout. Kniha je ur-
čena pro děti od 4 let. 

KNIHOVNA BŘETISLAVA KAFKY

Album Václav 
Bohdan Holomíček 
Václav Havel byl fotografován mnoha českými i světovými fotografy; pouze Bohdan Holomíček byl od roku 1974 
až do jeho smrti Havlovým blízkým přítelem, kamarádem. Po celou tuto dobu Václava Havla fotografoval, zachytil 
ho na tisících snímků. Album Václav přináší v bohatém výběru mnoho desítek zcela unikátních fotografií. Nikdo 
z fotografů nebyl Václavu Havlovi tak blízko, nikdo ho nezachycoval po tolik let s tolika zajímavými lidmi. Vedle 
unikátní hodnoty dokumentární mají Holomíčkovy fotografie i mimořádnou kvalitu uměleckou. Kniha Album Vác-
lav zahajuje řadu Holomíčkových fotografických alb, jež budou postupně vycházet v nakladatelství Torst. 
 

Zahradní projekty pro kutily 
Folko Kullmann 
Udělej si sám: jednoduché a kreativní zahradní vychytávky. Vlastnoručně vyrobené zahradní vybavení, nábytek 
a další prvky jsou osobitější, kreativnější a originálnější než ty kupované. Všechny projekty, které uvádíme  
v této knize, jsou snadné a rychlé. Zvládne je opravdu každý a nemusí být ani zručný řemeslník či zkušený 
zahradník. Dozvíte se, co si můžete postavit sami, jak udržovat pořádek, jak na vertikální zahradu, doplňky 
pro živočichy, a obecně vše pro rostliny.  

Jak přežít násilný útok 
Andor Šándor 
Nebezpečí tohoto světa je mnohem větší, než si myslíme a připouštíme! Násilné útoky v podobě šílených útoč-
níků či akty terorismu  s námi budou i nadále. Jen se mohou měnit aktéři, způsoby provedení útoků a cíle, kte-
rých chtějí útočníci dosáhnout. Otázkou není, jestli u nás také dojde k dalším podobným útokům. Nevíme jen 
kdy – kde – jak. Určeno pro vzdělávací instituce, státní a veřejné úřady a všechna místa, označovaná jako 
měkké cíle, kde se nachází více lidí najednou, jakož i pro každého občana. Naučte se základní pravidla, která 
zvýší vaši šanci na přežití nejen v případě teroristického útoku.  

Čtvrtek 13. března 2025 od 16:00 do 18:00 hodin  
I v březnu se můžete těšit na další bookstartové setkání určené pro děti od 3 do 6 let  
a jejich rodiče. Sejdeme se v dětském oddělení, budeme si společně číst, hrát a vyrábět 
a najde se i čas na společnou svačinku a volnou hru dětí – to vše stihneme během dvou 
hodin. Vstup na akci je zdarma, ale je nutné se předem přihlásit – přihlašovací formulář 
naleznete na webových stránkách knihovny.  
Kapacita Bookstartu je 10 dětí. 

Na společné čtení se těší Tina 

Bookstart pro děti od 3 do 6 let 

Pátek 28. března 2025 od 16:00 do 20:00 hodin  
Letošní Noc s Andersenem se po celé republice koná v pátek 28. 3. 2025. V náhradních prostorách knihovny sice nocovat nebudeme, 
ale nic nám nebrání užít si v tento den v knihovně alespoň zábavné odpoledne! Co nás čeká? Knihy, tvoření, zábava, a to vše na 
motivy knihy Lichožrouti spisovatele Pavla Šruta, který by letos oslavil 85. narozeniny. Kdo může přijít? Akce je určena pro děti 
od 1. do 5. třídy. Kapacita akce je omezena, přihlášky jsou k dispozici pouze osobně v Oddělení pro děti a mládež. 

Na zábavné odpoledne se těší Tina a Terka

Noc s Andersenem 

Oddělení pro děti a mládež
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Kosmokluk 
David  Walliams 
Píšou se 60. léta minulého století. Amerika a Rusko závodí o to, kdo dobude vesmír. Dvanáctiletá Ruth je sirotek 
a žije u své příšerné tety na odlehlé farmě. Je doslova posedlá vesmírem - hltá komiksy i filmy, v nichž svět pře-
padají Marťani. Každou noc starým, otlučeným dalekohledem pozoruje noční oblohu a sní o dobrodružstvích. 
Jednou zahlédne létající talíř, jak se řítí po nočním nebi... a havaruje v poli. Když se kosmická loď otevře a vy-
stoupí z ní záhadný mimozemšťan, Ruth se splní všechny její sny. Ale návštěvník z jiné planety má jedno velké 
tajemství, které by mohlo změnit běh dějin. 

KNIHOVNA BŘETISLAVA KAFKY

Kolo. Dopravní prostředek budoucnosti 
Ondřej Buddeus 
Na kole je člověk jen jedno šlápnutí od vzletu. Skoro každý si vzpomene, jaké to bylo, když se poprvé rozjel 
sám. Čím to je? Co vlastně kolo dělá s naším tělem a pocity, s našimi cestami krajinou i městy, ve kterých žijeme? 
A jak vůbec nápad vyrobit kolo vznikl? Kolo je zdánlivě všední věc, která nám dává nevšední zážitky. Už více 
než 200 let je naším průvodcem na silnicích, v ulicích i po lesních stezkách. Pomáhá nám, ale potřebuje naši 
spolupráci, sílu, energii a zručnost. Malí i velcí díky němu cestují nejen terénem, ale i říší fantazie. Kolo je sym-
bolem svobody a zdravého a ohleduplného života. Autoři v této bohatě ilustrované knize vyprávějí příběh skrom-
ného dopravního prostředku, který dokáže měnit svět. 

Dívej, ulice 
Michaela Kukovičová 
Někdo chodí po své ulici s nosem zabořeným do chodníku nebo do telefonu, jiný se kouká do nebe a nebo příliš 
spěchá. Málokdo se umí doopravdy dívat. Paní Kuko, ta má ale oči doširoka otevřené a nic jí neunikne. Miluje 
výlohy, ta okna do světa velkých i malých obchodů, krámků a živnostnických kšeftů, kde se žije život, a dívání 
se jí nikdy neomrzí. Ve výloze, ale i před ní na chodníku a za ní uvnitř, je totiž vždycky něco nového - nebo 
starého -, čeho si člověk nevšiml. Jsou výlohy a obchody, které se nemění a sedá na ně prach, v jiných naopak 
často vidíte majitele s hadrem a novou sadou dekorací, jsou výlohy a krámky, které lákají dovnitř a musíte se  
u nich vždycky zastavit, jsou výlohy vtipné i nudné, stejně jako jejich majitelé. 24 velkých obrazových tabulí od 
první dámy české ilustrace, na kterých najdete všechno, co jste ve své ulici přehlédli! 

Šikana na základní škole 
Antonella Ammirati 
Odborným garantem českého vydání je PhDr. Michal Zvírotský, Ph.D. z Pedagogické fakulty UK, odborník na 
problematiku šikany. Autorka Antonella Ammirati je neuropsycholožka a psychoterapeutka specializující se na 
diagnostiku a intervenci vývojových a dospělých poruch. V publikaci Šikana na základní škole představuje šikanu 
z pohledu oběti, šikanujícího, skupiny, učitelů i žáků. Úvod se zaměřuje na definici a druhy šikany, včetně ky-
beršikany, a jejich trestní aspekty. Následující kapitoly rozebírají role šikanujícího, oběti, reakce skupiny a pohled 
rodičů a učitelů, s doporučeními pro učitele. 

Citát na březen:
Uhodnete, kdo je autorem následujícího citátu? „Aby existovali velcí básníci, musí existovat velcí čtenáři.“      (odpověď na zadní straně)

SPOLKY A ORGANIZACE

Včelařský spolek 
 

V neděli prvního února se konala výroční členská schůze včelařů 
z Červeného Kostelce, na které byla zhodnocena činnost za rok 
2024. Téma, které dominovalo diskuzi, byly vážné nemoci včel-
stev, konkrétně mor a hniloba, jež v našem blízkém okolí vyžado-
valy likvidaci velkého počtu včelstev. Přestože jsme se těmto 
katastrofám vyhnuli díky zodpovědnému přístupu k prevenci  
a léčbě, nesmíme polevit a musíme ve svém úsilí pokračovat. 

 
Schůze se také zaměřila na zlepšení preventivních opatření a za-

vázala všechny členy k aktivní spolupráci s nečleny organizace  

s cílem rozšiřovat osvětu o léčbě a prevenci nemocí včelstev. Čest-
nými hosty schůze byli pan starosta Tomáš Prouza a pan Lubomír 
Křivda z místní organizace zahrádkářů, kteří potvrdili svou pod-
poru našim aktivitám. Díky městským dotacím plánujeme se za-
hrádkáři pořádat společné akce, jako jsou Medové dny, které se 
uskuteční na podzim tohoto roku v Grafoklubu. 

Důležitou součástí schůze byla také prezentace činnosti a plánů 
kroužku mladých včelařů pod vedením pana Jaroslava Víta, jejichž 
práci rovněž podporuje město Červený Kostelec. 

Na závěr bychom Vás chtěli pozvat na naši další schůzi, která 
se bude konat 2. března 2025 v restauraci Divadlo. 

Roman Hásek 
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SPOLKY A ORGANIZACE

 
V sobotu 15. února ožila lhotecká tělocvična tradičním karne-
valovým rejem pod taktovkou skautů. Tělocvična praskala ve 
švech, sešlo se opět pestré spektrum masek. 

 
V kouzelném klobouku k nám přiletěli Bob a Bobek, na parketu 

protančila střevíce nejedna Elsa z Ledového království se svou par-
tou přátel. K vidění byla celá vesmírná soustava s astronauty, pa-
poušek v kleci, muchomůrky a dokonce i pračka :-) Z podvodního 
světa k nám připlula medúza, kterou chránili dva potápěči a na skok 
se za námi zastavil i Santa se sobem a dvěma zapomenutými dárky. 

O přípravu celé akce se letos opět postarala naše hlavní lady kar-
neval – Terka Vlčková a její přípravný dream tým. 

A samozřejmě by tato skvělá akce nebyla tak skvělá bez přispění 
našich věrných sponzorů: Saargummi s.r.o., DMP s.r.o., Englishka 
s.r.o., Pavel Kulda, Datainfo s.r.o., Papírnictví Ivín, Ovoce a zele-
nina Velkon, Pekařství U Geislerů, Výpočetní technika Dostál, Albi 
a.s., Trees s.r.o., Kola Ogar, Kožená galanterie Zdeňka Berková, 
Železářství Melichar CZ s.r.o., Lékárna SM Salix, Maso Uzeniny 
– Roman Krejska, TETA drogerie, Květinářství Monika, Kamila – 

Obchod pro radost, Doma U Slunečnice, Vinotéka U Kocoura, 
Pavel Mach a Čolinka. 

Všem výše zmíněným z celého skautského srdce děkujeme, spo-
lečně s vámi se nám podařilo vykouzlit úsměvy na tváři spoustě dětí. 

Některé hity nám budou hrát v hlavě ještě dlouho, ale to k tomu 
patří. :-) 

Veronika Vondroušová (Foto Patrik Rosa)

Skaut Červený Kostelec

Skautský karneval 2025

Klub turistů

Tak jak už to bývá, počasí v tomto ročním období není vždy dle 
našich představ. To však nemůže mít vliv na činnost našeho 
klubu. Krátké příjemné procházky vždy potěší. 

 
Třeba taková vycházka z Náchoda podél Metuje do Malých 

lázní Běloves, kde jsme v informačním centru navštívili výstavu 
obrazů našeho kosteleckého spoluobčana Josefa Pinkavy. V infor-
mačním centru je také útulná malá cukrárna, ve které se můžete 
občerstvit, než se vydáte kolem prameníku zpět do Náchoda. My 
jsme si pro tuto vycházku zvolili vhodný termín a odpoledne jsme 
zakončili na tradičních vepřových hodech na Pavlišově. 

Teď však již máme březen a ten je pro klub turistů ve znamení 
výroční členské schůze. Připomeneme si uplynulý rok 2024, ve kte-
rém jsme zorganizovali 62 akcí nejen pro naše členy, ale i pro ši-
rokou veřejnost. Také pro letošní rok máme připravený bohatý 
program, ze kterého si každý dokáže vybrat to, co mu bude vy-
hovovat. Základ je ale v tom, že klub turistů je společenství lidí, 
kteří si rozumí a na společných setkáních se cítí dobře. 

Tak nezapomeňte, že výroční členská schůze klubu turistů Čer-
vený Kostelec se koná v pátek 7. března v 16:00 hodin v sále Gra-
foklubu za kinem Luník. Rádi přivítáme nové členy. 

Otto Ressl

VLASTIVĚDNÝ SPOLEK PŘI MKS ČK

Na březen pro vás máme opět připravenou besedu spojenou  
s promítáním historických fotografií. Jejím tématem bude his-
torie 100 let stará, konkrétně rok 1925 (název besedy ”Rok 
1925 v Červeném Kostelci”). Vydáme se v čase o sto let zpět  
a na fotografiích, dobových dokumentech, novinových zprá-
vách, historických článcích nebo zápisech z kronik si přiblížíme 
atmosféru roku 1925.  

 
Besedovat, promítat a povídat si s vámi bude Mgr. Richard 

Švanda – historik, autor mnoha regionálních publikací, odborných 
knih a článků. Beseda se uskuteční ve čtvrtek 20. března 2025 od  
17 hodin v malém sále Divadla J. K. Tyla v Červeném Kostelci.  

Na duben je pak připravena další beseda zaměřená na naše okolí. 
Vydáme se s ní na nedaleké Rýchory, které si připomeneme na his-
torických, ale hlavně i soudobých fotografiích. Beseda se bude jme-

novat “Rehorn kdysi – Rýchory dnes” a je naplánována na čtvrtek 
17. dubna 2025. Besedovat, promítat fotky a provázet vás krajinou 
bude pan Oldřich Nermuť, známý červenokostelecký fotograf  
a autor mnoha zajímavých besed, promítání a publikací. 

Samozřejmě budeme rádi za vaše aktivní zapojení do připravo-
vaných besed. Takže pokud máte nějaké své vlastní poznatky k té-
matu, vezměte si je na besedu s sebou. Stejně tak, pokud máte  
případně i nějaké dobové fotografie či jiné historické dokumenty. 
Každopádně se těšíme na setkání s vámi.  

Kde nás případně najdete? Informace o našich aktivitách nale-
znete na webových stránkách na adrese: 

www.vlastivednyspolek.cervenokostelecko.cz, případně i na 
našem facebooku. 

Přejeme příjemné dny. 
Za výbor VS Ing. Roman Kejzlar, předseda spolku

Pokračujeme v oblíbených besedách s promítáním
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Čtvrtek 20. března od 17:00 – malý sál Divadla J. K. Tyla 
Jaký byl rok 1925 v Červeném Kostelci? Což, kdybyste měli možnost přenést se v čase 
o 100 let zpět a podívat se, jak to vypadalo před sto lety v našem městě? Na této besedě 
se vrátíme do minulosti a za pomocí fotografií, vzpomínek, novinových článků a dalších 
archivních zdrojů zjistíme, co se v našem městě odehrávalo v roce 1925.  
Přednášet a besedovat s vámi bude Mgr. Richard Švanda - historik, autor mnoha re- 
gionálních publikací, odborných knih a článků. 
Vstupné na akci je dobrovolné. Beseda se bude konat v prostoru malého sálu Divadla 
J. K. Tyla, předpokládaná délka trvání cca 60 minut. Těšíme se na vaši návštěvu. Více 
informací naleznete na našich stránkách www.vlastivednyspolek.cervenokostelecko.cz. 
 

Beseda s promítáním: Rok 1925 v Červeném Kostelci 
 

VLASTIVĚDNÝ SPOLEK PŘI MKS ČK

Z muzejního depozitáře

Červenokostelecký hřbitov je místem posledního odpočinku 
místních obyvatel. U jeho vstupu nalezneme i informační ta-
buli, na níž se dočteme, kde jsou pohřbeny významné osobnosti 
města. Ale projdeme-li se uličkami hřbitova, najdeme i řadu 
zajímavých a výstavních náhrobků nesoucích jména, která 
nám mohou znít cize, ba dokonce neznámě. A proto se na jeden 
z takových podívejme a připomeňme si příběh Leopolda a Mi-
lady Eisenmannových. 

 
Toto příjmení nebylo mezi původními obyvateli města rozšířené. 

I jeho původ byl ryze německý nežli český. V současnosti je  
v České republice jen 8 nositelů tohoto příjmení. Navíc většina  
z nich pochází ze západních Čech. Jak se tedy Eisenmannovi obje-
vili v Červeném Kostelci? Vysvětlení je jednoduché. Eisenmannovi 
byli Židé, kteří přišli do Červeného Kostelce za obchodem. Jejich 
původní domovina však byla na Moravě, konkr. v Petrově  
u Hodonína. V Červeném Kostelci žili dva bratři: Vilém a Leopold. 
Leopold byl starší, narodil se 14. června 1863, Vilém se narodil  
9. září 1869. Rodiči obou bratrů byli Markus a Josefina Eisenman-
novi. Rodina se věnovala obchodu a řada rodinných příslušníků 
měla vysoké vzdělání, např. Julius Eisenmann, strýc zmíněných 
chlapců, vystudoval obchodní akademii ve Štyrském Hradci. S roz-
vojem textilního průmyslu se i zmínění bratři rozhodli věnovat ob-
chodu s textilem. Vilém bydlel v Kostelci od roku 1893 a svůj 
podnik si založil v domě čp. 44. Zabýval se hlavně výrobou a ob-
chodem pestrého bavlněného zboží, kapesníků a ubrusů. Zboží pro-
dával po celém Československu, ale i do dalších zemí střední  
a jihovýchodní Evropy.  Ročně zpracovával asi 60 000 kg příze. 
Jeho manželkou se stala Josefa, roz. Pichlová, narozená v Červe-
ném Kostelci. Oba dva byli židovského vyznání, a proto v roce 
1942 byly deportováni do Terezína, kde Vilém zahynul. Jeho žena 
zemřela v Osvětimi.   

Obdobnou cestou se již dříve vydal jeho starší bratr Leopold.  
I on přesídlil do Červeného Kostelce a začal podnikat v Jakubské 
ulici (dnes Manželů Burdychových) čp. 302. Leopold se seznámil 
s dcerou místního kupce Miladou, roz. Fiedlerovou (v matrice však 
uvedena křestním jménem Mlada Fidlerová). Zde však nastal prob-
lém; Leopold byl židovského vyznání, zatímco Milada byla kato-
lička. Není známo, jak reagovaly rodiny na jejich rozhodnutí vzít 
se. V tradičních židovských komunitách bylo uzavření smíšeného 
sňatku naprosto nepřípustné a smíšená manželství do první polo-
viny 19. století na našem území století prakticky neexistovala. 
Možnost uzavřít sňatek mimo okruh vlastní náboženské skupiny 
souvisela s povolením občanského (civilního) sňatku. K němu se 
oba mladí lidé obrátili a vzali se v červenci 1889. Milada tehdy vy-
stoupila z římsko-katolické církve. Manželé měli několik dětí. Pr-
vorozený syn Max ale zemřel v dětství. To ostatně vzpomněla  

i jejich dcera Hilda, která se narodila do tzv. smíšeného manželství 
a po propuknutí druhé světové války byla nacistickou rasovou ter-
minologií označena za židovského míšence. „Když se můj otec ože-
nil s mojí matkou, což se stalo civilním sňatkem, ponechal mé 
matce rozhodnutí o tom, jakého náboženství má býti dítě, které se 
z manželství asi rok po uzavření sňatku narodilo. Sám navrhl, aby 
dítě bylo pokřtěno a zapsáno do církve římsko-katolické jako byla 
matka, ježto tvrdil, že výchova dítěte náleží matce a že má tudíž 
dítě býti téhož náboženského vyznání jako matka.“ Hilda dále 
uvedla, že když Max zemřel, vzala to jejich matka jako boží trest  
a druhé dítě, jímž byl syn Otto, nechala zapsat do židovské matriky 
narozených. Stejně tak se k židovské víře hlásila Hilda. Naopak 
druhá dcera Berta byla bez vyznání.  

Leopoldovi nebylo dopřáno, aby se dožil vysokého věku. Zemřel 
21. ledna 1921 a byl pohřben na červenokosteleckém hřbitově. Mi-
lada přežila svého manžela o 35 let (zemřela v roce 1956).  
O podnik svého otce se po jeho smrti staral syn Otto, který však 
zemřel již v dubnu 1921. V roce 1939 se opět přihlásila k římsko-
katolické víře, ale zcela z prostého důvodu. Díky tomu, že měla za 
manžela žida, mohla jako katolička a „árijka“ nechat uznat své děti 
za míšence, čímž je ochránila od deportace do koncentračních tá-
borů. Pro osud dětí ze smíšených manželství bylo totiž důležité, do 
jaké matriky byly po narození zapsány, zda byly pokřtěny či za-
psány na židovské obci. Pokud byly děti vedeny v židovské ma-
trice, po zavedení rasových předpisů platily za židy a po dovršení 
věku čtrnácti let je čekala deportace do Terezína. Děti, které nebyly 
zapsány v židovské matrice ani nebyly členy židovských obcí, pla-
tily pouze za míšence a zpravidla se deportacím do Terezína vy-
hnuly. Jaký byl osud obou sester se mi nepodařilo dohledat.   

Zdroje: Státní oblastní archiv v Hradci Králové: Sbírka matrik 
Východočeského kraje, sign.: 20-4062, matrika narozených Čer-
vený Kostelec (1866-1876), f. 77; United States Holocaust Memo-
rial Museum: Holocaust Survivors and Victims Database, 
Collection: 19806, Leopold Eisenmann; Alena ČTVRTEČKOVÁ: 
Osudy židovských rodin z Náchodska 1938-1945. Liberec: Bor, 
2010, s. 32; www.holokaust.cz.  

Za Vlastivědný spolek při MKS Červený Kostelec  
Mgr. Richard Švanda

O jednom náhrobku



 
 
10. února: Program Zdravé zoubky v MŠ Studánka 
Žákyně prvního ročníku oboru praktická sestra Renáta Koldrtová 
a Kateřina Fuchsová s paní učitelkou Andreou Pfeiferovou navští-
vily děti v mateřské škole Studánka v Háčku. Zde jim hravou for-
mou vysvětlily, proč je nutné správně pečovat o zoubky už od 
raného věku. 
 
11. února: Účast na natáčení pořadu Zázraky přírody v ČT 
Žáci a žákyně druhého ročníku oboru praktická sestra a vybraní 
žáci a žákyně prvního ročníku naší školy se zúčastnily natáčení ob-
líbeného zábavně vzdělávacího pořadu Zázraky přírody v České 
televizi. Přijeli plní nadšení z nevšedního zážitku. 
 
14. února: Divadelní představení  
Žáci a žákyně prvních ročníků oborů praktická sestra, masér ve 
zdravotnictví a nutriční asistent navštívili divadelní představení  

v rámci divadelního festivalu v Divadle J. K. Tyla v našem městě. 
Zhlédli divadelní hru F. G. Lorcy Dům Bernardy Alby v provedení 
DS Vrchlický z Jaroměře.  

Mgr. Marcela Frýbová 
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ZUŠ Červený Kostelec

 Jarní měsíce přinášejí pro žáky Základní umělecké školy 
(ZUŠ) spoustu nových výzev. S příchodem jara se opět otevírá 
řada akcí v rámci vzdělávání, které se konají na všech oborech 
školy. Mezi nimi samozřejmě nechybí soutěžní klání, která pra-
videlně provázejí naše žáky každý rok. Tentokrát však soutěže 
probíhají v různých oborech či na jiných nástrojích, vše v opa-
kujícím se tříletém cyklu. Vyhlašovatelem soutěží je nová aso-
ciace „Spolek Umělecká rada ZUŠ ČR“, která má podporu 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. 

 
Naše škola se letos zúčastní soutěží v několika kategoriích – v hře  

na dechové nástroje, v sólové a souborové hře na bicí nástroje, 
zpěvu (sólovém i komorním), a také v klání smyčcových souborů 
a orchestrů. Kromě toho jsme se stali pořadateli okresního kola sou-
těžní přehlídky tanečního oboru, které se rovněž se žáky zúčast-
níme. Věříme, že tyto soutěže budou pro žáky i učitele cenným  
a motivujícím zážitkem, který je povzbudí do další práce a rozvoje. 

Nezapomeňte si také udělat čas na tradiční koncert Junior Big 
Bandu ZUŠ, který se uskuteční 23. března 2025 v divadle J. K. 
Tyla. Letos bude koncert doplněn o vystoupení talentovaných zpě-

váků ze třídy Lenky Pavlíčkové ze ZUŠ A. M. Buxton v Úpici, 
která své žáky připravuje na řadu domácích i mezinárodních sou-
těží. Těšíme se na skvělé výkony, které vám jistě udělají radost! 
Nenechte si ujít tento jarní koncert plný mladé energie a krásné 
hudby v rytmu swing, blues, soul, rock. 

Vedení ZUŠ

Jarní výzvy a hudební oslava mladých talentů v ZUŠ

Jaro je již za dveřmi...
ZŠ a MŠ Olešnice

První jarní měsíc pro nás začne jarními prázdninami. Hned 
následující týden proběhne tradiční školní soutěž v recitaci. Již 
teď se těšíme na pěkné výkony našich žáků. Čeká nás odložená 
beseda s panem policistou a také beseda na téma poskytnutí 
první pomoci. V plánu je povídání s panem hasičem, abychom 
žáky seznámili se všemi složkami IZS.  

 
Nedočkavě se těšíme na jaro, spolu s MŠ tradičně utopíme Mo-

renu a zúčastníme se úklidu Olešnice s iniciativou Ukliďme Česko. 
Do konce března budeme jezdit na plavání. 

 
ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY V OLEŠNICI 
Zápis proběhne v pátek 11. dubna 2025 od 14:00 do 18:00 hodin. 
Všechny potřebné informace a přihláška k základnímu vzdělávání, 
popř. informace k odkladu povinné školní docházky, budou během 
března umístěny na našich webových stránkách. 

 
ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY V OLEŠNICI 
Zápis proběhne v pondělí 5. května a v úterý 6. května 2025 vždy 
od 10:00 do 14:00  hod. v budově základní školy. Bližší informace 
budou zveřejněny během dubna na našich webových stránkách. 

V. Ságnerová

SZŠ Červený Kostelec



Karneval 
Středu 29. ledna kluci i slečny toužebně vyhlíželi. Těšili se na velmi 
oblíbený školní karneval! Tato, již tradiční školní akce, přináší 
představení úžasných masek a promenády po třídách s vyhodno-
cením těch nejnápaditějších převleků. Samozřejmě nechyběl ani 
taneční rej s veselou rytmickou hudbou. Proběhla soutěžní klání  
v mnoha disciplínách i mlsání vynikajícího obřího masopustního 
koláče, navíc ještě s utajenou mincí. Prostě den plný překvapení, 
radosti, pohybu, legrace a nadšení! 
Velké poděkování patří nejen Pekařství u Geislerů za prvotřídní 
koláče, ale i všem rodičům, kteří značnou měrou přispěli k výrobě 
a nachystání jedinečných báječných masek! Děkujeme Vám za 
skvělou spolupráci! 

Páťáci v Dominu 
První únorový týden se vydali žáci páté třídy do SVČ Domino  
v Hronově. Prožili zde dopoledne plné pohybu, ale také tvůrčí práce 
při výrobě keramiky. Velké díky patří všem výborným lidem, kteří 
 v Dominu pracují, děti mají návštěvu tohoto střediska za odměnu 
a vždy se sem velmi těší. 
 
Pozvání do školy 
Vysvědčení za první pololetí je rozdáno, ale pilná práce pokračuje! 
Zajímá Vás, jak vypadá naše škola a její třídy? Jak probíhá výuka? 
Rádi byste viděli školáky při jejich práci? Využijte Dne otevřených 
dveří ve čtvrtek 3. dubna 2025. Srdečně Vás zveme! 

Za celý tým Jitka Česenková
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Předškoláci na „školičce“ v Horním Kostelci
ZŠ Horní Kostelec

Ve středu 12. února se u nás ve škole konala „ŠKOLIČKA“ pro 
budoucí prvňáčky. Sešlo se jich 8 – Luky, Domča, Káťa, Na-
talka, Kristýnka, Jony, Damík a Marek. Opět bylo více kluků 
než holčiček.   

 
Všichni se označili jmenovkou, aby si je paní učitelka nepletla 

a oslovovala je správně jejich jménem. Postupně jsme spolu prošli 
celou školu. Navštívili jsme všechny třídy. V každé třídě na nás 
čekal nějaký úkol. U čtvrťáků jsme se představili a řekli jsme, co 

máme rádi, co se nám líbí.  V družině jsme roztřídili maxi kostky 
do rohů podle barev. Ve třetí třídě jsme pojmenovali školní nábytek 
a plnili úkol na interaktivní tabuli. Pojmenovávali jsme předměty 
a určovali jejich počet. Nahlédli jsme i do tělocvičny a spočítali 
tam všechna okna. Řekli jsme si, že tělocvičnu si pořádně užijeme 
příště. Ve druhé třídě na nás čekala školní taška plná překvapení  
a my poznávali, co do ní patří a co naopak ne. Tam toho bylo! Před 
vstupem do páté třídy jsme dostali polovinu pohádkového obrázku 
a měli jsme k němu najít druhou polovinu. Zvládli jsme to! Paní 
učitelka koukala! Potom jsme si pěkně za sebou prošli počítačovou 
učebnu. Poslední třída byla třída prvňáčků – tam jsme se posadili 
do opravdických lavic a plnili úkol v lavici. Kočce Míce jsme na-
kreslili krásná klubíčka a hned jsme jí je nalepili na obrázek. Ke 
klubíčkům jsme i napsali svá jména. Aby si to školáci mohli druhý 
den prohlédnout a přečíst si, kdo u nich byl na návštěvě.   

První společnou schůzku jsme zakončili ve školní jídelně. Na 
stolech leželi obrázky s jídly a my jsme měli najít své oblíbené  
a posadit se k němu. Jídla jsme spolu pojmenovali. Nakonec nám 
paní učitelka rozdala medaile za to, že jsme to zvládli. Těšíme se 
na příště!  
Následující termíny ŠKOLIČKY: čtvrtek 13. března  
16–17hodin, úterý 8. dubna 16–17hodin  

Jana ILLNEROVÁ , ZŠ Horní Kostelec

ZŠ Lhota

Zápis do 1. ročníku 
proběhne v pátek 11. dubna 2025 od 14:00 do 18:00 hod., v bu-
dově školy na adrese Bratří Čapků 138, 549 41 Červený Kostelec. 
 
Základní informace: 
Povinnost dostavit se k zápisu se týká zákonných zástupců dětí na-
rozených od 1. září 2018 do 31. srpna 2019. S Vašimi dětmi bude 
veden motivační pohovor. Při předání žádosti o přijetí k povinné 
školní docházce potřebujete mít s sebou: 
1. občanský průkaz; 
2. rodný list dítěte; 

3. doklad o svěření dítěte do péče (u pěstounů, adopce, apod.); 
4. u žádosti o odkladu 2 doporučení; 
a) od dětského lékaře; 
b) z poradenského pracoviště (PPP, SPC); 
5. rozhodnutí o odkladu povinné školní docházky  
(pokud bylo v minulém roce vydáno). 
Podrobnější informace: www.webskoly.cz/skolalhota 
Elektronická přihláška k zápisu bude otevřena od 1. března do  
6. dubna 2025.  

Těší se na Vás celý školní tým 
Mgr. Renata Jakubíková, ředitelka školy

Zveme kluky, holčičky, do lhotecké školičky!

Čtvrtek 3. dubna od 8:00 do 11:30 a od 16:00 do 18:00 
Základní škola, Červený Kostelec, Lhota, Bratří Čapků 138, okres Náchod, Vás srdečně 
zve na Den otevřených dveří s jarmarkem. 
Těšíme se na vás, žáci a zaměstnanci školy. 

Den otevřených dveří s jarmarkem 
 



29. ledna se zúčastnila skupina žáků z 5. ročníku okresního kola 
matematické olympiády, do něhož postoupila na základě vý-
sledků ze základního kola soutěže. Všichni kluci si poradili  
s řešením zadaných úloh a nejlepší z nich obsadili první tři 
místa v našem okrese.  

 
S plným počtem bodů se umístil Kryštof Bureš, na druhém místě 

Jan Špelda a třetí byl Jáchym Regner. K úspěšným řešitelům patřil 
ještě Maxmilián Mach. Škoda, že soutěžícím nedovolují pravidla 
v této kategorii pokračovat do dalšího kola.  

Diplomy a věcné ceny předal slavnostně všem úspěšným řešite-
lům na radnici pan starosta Tomáš Prouza. Při této příležitosti chlap-
cům poděkoval za vzornou reprezentaci našeho města a popřál 
hodně dalších úspěchů nejen v soutěžích, ale i v dalším vzdělávání. 

Marcela Vlčková 
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Zápis do MŠ 
 MŠ Větrník 
Den otevřených dveří 23. dubna 2025 
MŠ Náchodská 
Den otevřených dveří 24. dubna 2025

ZÁPIS do obou MŠ se bude konat ve dnech 6.–7. května 2025. 
 
Podrobné informace k oběma akcím budou zveřejněny na web. stránkách školek. 

MŠ Větrník, MŠ Náchodská 
 

Novinky z 1. stupně 
Po měsíční pauze bychom se s vámi opět rádi podělili o nej-

novější dění z prvního stupně naší školy. I v letošním roce třída 5. 
A převzala do své péče ježka ze záchranné stanice. Děti se opět s 
nadšením pustily do starosti o jeho pohodu – zajišťují mu vhodné 
prostředí, pravidelně ho krmí a sledují jeho zdravotní stav. Cílem 
této aktivity je nejen pomoci ježkovi zesílit a připravit ho na návrat 
do přírody, ale také vést žáky k odpovědnosti a lásce ke zvířatům. 
Na jaře, až bude ježek dostatečně silný, ho společně vypustí zpět 
do volné přírody, kde bude moci opět svobodně žít.  

Jedno zábavné dopoledne strávily děti ze 4. B v Dominu ve 
městě Hronov. Žáci si mohli vyzkoušet různé aktivity, jako je lezení 
na lezecké stěně, bitva s Nerf pistolemi a návštěva keramické dílny. 
Při těchto aktivitách se učili spolupracovat v týmech, správně roz-
vrhnout taktiku a zlepšovali svou zručnost a obratnost.  

S velkou radostí bych chtěla vyzdvihnout skvělé výkony chlapců 
z našich pátých tříd, kteří se zúčastnili okresního kola Matematické 
olympiády v Náchodě. Naši mladí matematici si vedli výborně a 
obsadili první tři místa! 1. místo – K. Bureš; 2. místo – J. Špelda; 
3. místo – J. Regner. Výborného výsledku dosáhl také M. Mach, 

který obsadil krásné dělené 5.–6. místo. Ti všichni jsou úspěšnými 
řešiteli. Za zmínku stojí i skvělé umístění M. Hejny (8. místo)  
a Š. Kaulicha (10. místo). Tento velký úspěch našich žáků podtrhl 
i slavnostní moment, kdy jim diplomy osobně předal starosta Čer-
veného Kostelce, pan T. Prouza. Všem soutěžícím děkujeme za re-
prezentaci školy! 

Na závěr mi dovolte dvě pozvánky na nadcházející události. 
Rádi bychom pozvali všechny předškoláky a jejich rodiče na Ško-
ličku pro předškoláky. Ta se uskuteční ve dvou termínech – 19.  
a 27. března od 15:00 do 16:30. Děti si při ní hravou formou vy-
zkouší, jaké to je být školákem, seznámí se s prostředím školy, uči-
teli i budoucími spolužáky. Připraveny budou různé zábavné  
a vzdělávací aktivity, které jim pomohou lépe zvládnout přechod 
do první třídy. Druhá pozvánka už je na samotný zápis do 1. třídy, 
který proběhne 11. dubna od 14-18 hodin v budově prvního stupně. 
Při zápisu se rodiče dozví veškeré potřebné informace a děti budou 
mít možnost ukázat, co všechno už umí. 

Na závěr mi dovolte Vám popřát krásné první jarní dny, hodně 
sluníčka a těšíme se na Vás a vaše děti u nás ve škole.  

Jana Stodůlková

ZŠ V. Hejny

Úspěch v matematické olympiádě

 
 
se koná v pátek 11. dubna 2025 od 14:00 do 18:00 hod. v pří-
zemí budovy 1. stupně.  
 

Povinnost dostavit se k zápisu se týká zákonných zástupců dětí 
narozených od 1. září 2018 do 31. srpna 2019 i dětí, které měly 
letos odklad školní docházky. Rodiče, kteří přijdou s dětmi k zá-
pisu, přinesou rodný list dítěte a svůj občanský průkaz. Děti, které 
budou navštěvovat školu v Horním Kostelci, přijdou k zápisu do 
města a rozdělení dětí do tříd bude provedeno dodatečně. 

Tiskopisy Přihláška k přijetí nebo k odkladu a další podrobnější 
informace týkající se i online rezervačního systému budou k dis-

pozici na webových stránkách školy od 3. března 2025: 
www.zsvhejny.cz. Budete-li žádat o odklad povinné školní do-
cházky, potřebujete dvě doporučující posouzení:   

1. z příslušného školského poradenského zařízení (PPP, SPC) 
2. od dětského lékaře nebo klinického psychologa 
Zápis do 1. ročníku  platí i pro ukrajinské děti, na které se vzta-

huje dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině. Je třeba 
k přihlášce doložit: 
•  doklad o udělení víza nebo dočasné ochrany 
•  doklad, ze kterého vyplývá oprávnění dítě zastupovat  
•  místo pobytu dítěte pro určení spádovosti  
•  náhradní průkaz pojištěnce  

 Mgr. Jiří Oleják, ředitel školy

Zápis žáků do 1. ročníku.
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Poděkování
•  Chceme vyjádřit velký dík pečovatelkám z Oblastní charity Čer-
vený Kostelec za velikou a obětavou pomoc s péčí o naši maminku 
a také lékařům a sestřičkám Mobilního hospice Anežky České za 
doprovázení v posledních chvílích jejího života.  
Děkujeme všem, kteří jste se přišli s naší maminkou Lidmilou Bro-
žovou rozloučit a také p. Pichovi a p. Koziarovi za vstřícný přístup 
k důstojnému rozloučení. 

Rodina Brožova 
•  Velmi děkuji paní Hance Řezníčkové za milou návštěvu a předání 
dárku od MěÚ k mým narozeninám.  

Alena Burešová 
•  Děkuji MěÚ za dárky a také panu Kejzlarovi za milou návštěvu  
k mým 98. narozeninám.  

Věra Hájková 
•  Děkuji MěÚ za dárek a květinu k mým 80. narozeninám a paní 
Řezníčkové Kukulové za milou návštěvu a příjemné posezení.  

Anna Mojžíšová 
•  Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se přišli rozloučit se 
zesnulým Radko Krbcem. Zvláštní poděkování potom patří paní 
Michaele Cinkové za krásnou květinovou výzdobu, a panu Pichovi 
st. za krásný proslov, lidský přístup a ochotu. 

Zarmoucená rodina 
•  Děkujeme všem, kteří doprovodili na poslední cestu, ze které 
není návratu, pana Jiřího Kuldu, za květinové dary a panu Pichovi 
za důstojné vybavení pohřbu.  

Rodina Kuldova a Věra Klimešová 

•  Ještě i v tomto vydání bych ráda poděkovala za blahopřání  
k mým narozeninám (nedopatřením se nedostalo do minulého). 
Tímto tedy dodatečně děkuji našemu městu a především paní Haně 
Řezníčkové, která si i v tak časově náročném období jako jsou Vá-
noce udělala čas, oddělila toto blahopřání od rodinného a jménem 
MěÚ mi přišla popřát a předat květinu a dárek. 
Hani, ještě jednou děkuji a přeji vše dobré Tobě, Tvojí rodině  
i všem, které jsi zastupovala a připojuji i přání pro Městský de-
chový orchestr, který vedeš. Váš vánoční koncert s mladými hráči 
- budoucností orchestru, udělal radost mnohým. Jste úžasní, že se 
snažíte držet již 163letou tradici. Ať se vám daří a dál děláte svojí 
hudbou radost. 

Marie Řezníčková 
•  Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit s naším tatínkem Janem 
Stierandem a doprovodili jej na poslední cestě i všem, kteří mu vě-
novali tichou vzpomínku.Poděkování také Pichově pohřební službě 
za citlivý a velmi profesionální přístup v této těžké chvíli.  

Dcery Hana a Alena s rodinami 
•  Děkuji městskému úřadu za přání a dárek k 91. narozeninám. 
Panu Jiřímu Kábrtovi za pěkné posezení i se zpěvem k oslavení 
mých narozenin.  

S poděkováním Jaroslav Hanuš, Olešnice 
•  Děkujeme pečovatelské charitní službě za účinnou pomoc při 
péči o naši maminku.  

Děkujeme moc, Jiří Ježek

SPORT

Termín: 30. června–4. července 2025 (od 8:00 do 16:00) 
Pro děti ve věku: 5–12 let; Cena: 2 800 Kč; Náplň kempu: všeobecný pohybový rozvoj (základy atletiky, gymnastiky, drobné 
pohybové hry, míčové dovednosti, hry v přírodě); Bonus: celodenní výlet; Strava: svačiny, oběd a pitný režim 
Lektorka: Mgr. Sylva Mudrochová, tel.: 775 047 755; Přihlášky a informace: www.sokollhotack.cz; Táborové tričko na památku. 

Příměstský tábor „Děti na startu“ TJ Sokol Červený Kostelec – Lhota 
 

Volejbal Červený Kostelec
Vážení přátelé kosteleckého volejbalu, 
je to opět tady. 26. 2. v 19 hod.  spouštíme registrace na dětmi 

oblíbené letní příměstské tábory. Sledujte náš web a sociální 
sítě. Tábory proběhnou v termínech 7.-11. 7. a 14.-18. 7.. 
 
15. února oslavila své krásné jubileum naše dlouholetá členka  
a hráčka Jana Kmochová. Jana je volejbalu v Červeném Kostelci 
věrná více než 50 let. Po mnoho sezón byla spolehlivou hráčkou 
soutěží okresního přeboru a i v současné době stále aktivně hraje  
a pečlivě se stará o partu našich nejstarších členů - nadšenců, kteří 
se pravidelně 1x týdně scházejí zahrát si volejbal. A že jich není 
málo. My Janě přejeme všechno nejlepší k jejím kulatinám, pevné 
zdraví a spoustu energie a elánu do dalších let. 
Jano, děkujeme! 

 
Halové soutěže se nám blíží do finále, zde přinášíme jejich 
přehled na březen. 
 
Mistrovská utkání – sportovní hala: 
   
Krajský přebor žen  (dvojzápas) 
8. 3. 2025 od 9 a 13 hod. Č. Kostelec – TJ Sokol Staré Město 
 
Krajský přebor mužů  (dvojzápas) 
8. 3. 2025 od 11 a 15 hod. Č. Kostelec – TJ Svitavy 
 
Krajský přebor U18 (dvojzápas) 
1. 3. 2025 od 10 a 13 hod. Č. Kostelec – ŠSK Nová Paka 
15. 3. 2025 od 10 a 13 hod. Č. Kostelec – TJ Sokol Pouchov 
 
Krajský přebor U16 (turnaj) 
2. 3. 2025 od 9 hod. 
 
 
Bližší informace o výše zmíněném a případných změnách 
a současném chodu klubu najdete na webu  
www.volejbalck.cz, facebooku Volejbal Červený Kostelec 
a na instagramu @kosteleckyvolejbal.
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PEK Stolín

Vážení sportovní příznivci, 
dovolte mi, abych vás seznámil se zprávou o sportovní čin-

nosti PEK Stolín za rok 2024. 
 

Turnaje ve Stolíně  
V roce 2024 uspořádal náš klub dva žebříčkové turnaje. V červnu 
tradiční turnaj trojic „Stolínský křečák – memoriál Jaroslava 
Smoly“. Příjemný turnaj si zahrálo 34 trojic z ČR a Polska. Vítěz-
ství zůstalo doma, když svoji první domácí výhru na tomto turnaji 
zaznamenal Martin Hájek ml., spolu se spoluhráči z Vrchlabí. Dru-
hým turnajem byla podzimní „Stolínská úrouňouka“, turnaj dvojic, 
který přilákal 25 týmů. Vítězné poháry si tentokrát odvezl tým  
z Polska. 
 
MČR 
I letos byli naši hráči velmi vidět na turnajích kategorie MČR. Nej-
větší úspěch zaznamenal teprve sedmnáctiletý Dan Geisler, který 
v konkurenci nejlepších českých hráčů vybojoval stříbrnou medaili 
na MČR jednotlivců. Těsně pod stupni vítězů na MČR ve střelbě 
na přesnost skončil Lukáš Jablonský, který tak bral velmi dobré 
čtvrté místo. Naši hráči podali další velmi kvalitní výkony i na dal-
ších MČR, ale do bojů o medaile se již nedostali a to včetně našich 
juniorů na juniorském republikovém šampionátu.    
 
Reprezentace 
Hned pětinásobné zastoupení měl náš klub na Mistrovství Evropy 
juniorů a Espoirs ve Španělsku. Byli jimi Veronika Geislerová 
(E/Ž), Martin Hájek (E/M), Dan Geisler (J/M), Simon Rousek 
(J/M) a Iveta Hájková (kouč E/Ž). Obrovského úspěchu dosáhl  
v kategorii juniorů Dan Geisler, který ve střelbě na přesnost vy-

bojoval pro Českou republiku stříbrnou medaili! Ostatním výběrům 
se již bohužel i přes dobré výkony výsledkově nedařilo.  
 
Žebříčkové turnaje 
Mnoho velkých úspěchů jsme posbírali i na žebříčkových turnajích. 
Největší sběratel medailí byl Dan Geisler, který skončil „na bedně“ 
hned pětkrát, z toho tři turnaje se svými spoluhráči vyhrál. Dvě tur-
najová vítězství a jedno druhé místo zaznamenala Veronika Geisle-
rová, dvě turnajová vítězství měl i Martin Hájek ml. a jedno pak 
Simon Rousek a Lukáš Jablonský, který přidal ještě jedno třetí 
místo. Stříbrný pohár si pak jednou z turnaje odvezla Iveta Hájková. 
 
Juniorské turnaje 
Kromě MČR juniorů se v loňském roce moc juniorských turnajů 
bohužel neuskutečnilo. Tradičně aktivní byli ve Vrchlabí, kde 
kromě čistě juniorského turnaje uspořádali i oblíbený Turnaj gene-
rací. Obou turnajů jsme se samozřejmě také zúčastnili. 
 
Za zmínku také stojí, že na jaře 2024 se stala předsedkyní komise 
mládeže České asociace pétanque klubů naše prezidentka Iveta 
Hájková. Společně se svým týmem se tak snaží zlepšit na republi-
kové úrovni práci s mládeží, která byla ve Stolíně vždy vyhlášená 
a dále rozvíjet talenty z celé ČR. 

Za PEK Stolín 
Lukáš Jablonský, člen výkonného výboru, metodik  

 
 

KLUB Pek Stolín, přijme do svých řad nové hráče ve 
všech kategoriích. Tel.: 604 535 728 Iveta Hájková 
 

Zpráva o sportovní činnosti PEK Stolín, z.s. za rok 2024 

Oddíl Kadet

Zimní lyžařské soustředění oddílu Kadet 
Ve čtvrtek jsme dostali pololetní vysvěd-
čení, zabalili si a vyrazili za zimními ra-
dovánkami. Pro letošní lyžařskou 
výpravu jsme si netradičně vybrali menší 
středisko Říčky v Orlických horách, 
které má dva vleky a tři sjezdovky s ob-
tížností od modré pro úplné začátečníky, 
až po černou pro ty nejzkušenější a nej-
odvážnější lyžaře. Takže si každý vybral, 
co se mu líbilo a odpovídalo jeho lyžař-
ským dovednostem.  

 
Pro nejmenší byl k dispozici i dětský vlek 

s „funparkem“. Ubytovaní jsme letos byli  
v Nebeské Rybné, na táborové základně Sdru-
žení turistických táborových oddílů. Jedná se 

o malebnou chatičku v údolí horské říčky, 
která protéká okolo objektu a vlévá se do řeky 
Říčky. Na chaloupce byly 4 pokojíčky, ku-
chyně a společenská místnost. Po příjezdu 
jsme zapojili elektřinu, rozdělili se do pokojů 
a pak začala první bojovka. Museli jsme najít 
uzávěr vody v okolním lesíku. Podle přilože-
ného plánku, vyzbrojeni čelovkou, jsme vyšli 
ven a hledali. Hledání bylo úspěšné a po chvíli 
už tekla voda ze všech kohoutků. 

Po čtvrteční večeři, kterou nám ještě  
s sebou zabalily maminky, jsme se pustili do 
přípravy na letošní hořcovou výzvu, která 
bude probíhat v dubnu. Tuto soutěž pravi-
delně, již mnoho let, koná Asociace TOM  
a může se jí zúčastnit dobrovolně každý člen 
asociačního oddílu. Jednalo se o několik 
úkolů, které se tentokrát plnily ve skupinkách. 
Byla to velká legrace. Někteří museli celou 
dobu sedět, jiní zase mlčet, další pak měli za-
vázané oči a do toho létali balónky, podávali 
se ruce, vázali se hadi z oblečení a vlastně  
z toho byl takový pěkný chaos :-). Večer jsme 
ještě vytáhli společenské hry, a pak vyrazili na 
kutě, sbírat síly na páteční lyžovačku. 

Druhý den jsme vyběhli hned po pro-

buzení na rozcvičku, posnídali, a už naklá-
dali lyže a boty do našeho nového autobusu 
a vyráželi jsme směr lyžařské centrum 
Říčky. Počasí nebylo úplně vlídné, chvíli 
pršelo, pak chumelilo, pak přišla mlha, ale 
ani to nás neodradilo od sjíždění kopečků. 
K obědu jsme si dali namazaný chlebík  
a místo poledního klidu pokračovali v lyžo-
vání.  Po návratu na chatu a vydatné večeři 
v podobě hrachové polévky a číny s rýží 
jsme se ještě vypravili prozkoumat bazén  
v Rychnově. Vyzkoušeli jsme bazén, 
atrakce, brouzdaliště, tobogán i parní lázeň. 
Po návratu jsme zalehli do spacáku a sbírali 
jsme síly na sobotní lyže. V sobotu na nás 
vykouklo sluníčko a o to radostněji se nám 
brázdili sjezdovky. Lyžování jsme si moc 
užili. Večer jsme si ještě zahráli několik vy-
pečených her a už se pomalu chystali na ne-
dělní odjezd. Na chalupě bylo nutné 
připravit dřevo pro další návštěvníky a po-
řádně uklidit. Co jsme nestihli večer, do-
dělali jsme ještě ráno a pak už jsme mazali 
k maminkám a tatínkům zpět domů, do Čer-
veného Kostelce.  

TOM 19208 Kadet Červený Kostelec
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Marydance

NOVINKA: JÓGA PRO VŠECHNY každý čtvrtek od 18:00  
v Sokolovně-malý sál. Vhodné i pro začátečníky. 
 
JÓGOVÝ VÍKEND v Dubenci 30. května–1. června 2025 
 
Taneční víkend – Fitdance, bachata, salsa, cha-cha, lady dance 
Hledáte aktivní dovolenou, která vám dodá energii a osvěží tělo  
i mysl? Hýčkejte tělo i mysl, neváhejte, jeďte: 4.–6. dubna 2025  
 
Taneční kroužek pro děti 7–10let každé v úterý od 16:00 v So-
kolovně malý sál a od 17:00 děti 10–17let pod vedením M. Cha-
loupkové. Každou středu děti od 3–5let od 16:00 v RC Luňáček 
pod vedením K. Hrochové. Každý pátek v Grafoklubu od 15:00 
děti 10–17let a od 16:00 děti 5–7let pod vedením M. Vejrkové.   

Připravujeme Tanečně-tvořivý příměstský tábor  
Datum: 7.–11. července 2025; čas: 8:00–15:30 
Věk: 1. třída–5. třída  
Kde: Červený Kostelec, tělocvična Grafoklub (za kinem)  
cena: jako minulý rok 3.490 Kč.  
v ceně: pomůcky, tanec, jóga pro děti, pohyb, hl. jídlo v restauraci 
U Prouzů, svačiny a pitný režim,... 
Lektoři: M. Chaloupková, M. Vejrková, K. Hrochová 
Záloha je 1 000 Kč a doplatek prosíme nejpozději 1. května 
Přihlášku zašlu emailem.  
 
FITDANCE každou neděli od 17:30 v Grafoklubu  
Vše dle tel. domluvy.  

M. Chaloupková

Expediční kamera přinese 6 filmů a cestovatelskou besedu 
Dětský oddíl Kadet Vás zve na 13. ročník úspěšného festivalu 
Expediční kamera, přehlídku nejúspěšnějších cestovatelských 
a outdoorových filmů uplynulých sezón. Akce se koná v Kině 
Luník v Červeném Kostelci v pátek 14. března 2024 od 18:30. 
 

Letos se můžete těšit na šest snímků, které vás zavedou do růz-
ných koutů naší planety. Čeká Vás kajakářské dobrodružství na di-
voké řece Ivindo v Nezmapovaném Gabonu, putování na kolech  
z Ohnivého kruhu do Afriky ve filmu Pomalý jízdní pruh, emocio-
nální příběh rodiny a její boj s nemocí ve snímku Devět kol, cesta 
soutěskou Tara v Černé Hoře ve filmu Bikerafting slzou Evropy, 
netradiční rodinná dovolená na norských horách ve snímku Dvě 
celá čtyři a překonání australského rekordu v highlině ve filmu 
Sedm 7 Sedm. 

Těšit se můžete také na skvělou besedu s dobrodruhem Petrem 
,,Pítrsem“ Kašparem, ředitelem Mezinárodního horolezeckého fil-
mového festivalu, o jeho plavbě po etiopských řekách Omo a Dint-
chiyu, kam se vrátil po 17 letech, aby dokončil svůj původní záměr.  

I letos bude vstupné na celý program festivalu za 150 Kč a celý 
výtěžek bude věnován na činnost červenokosteleckého oddílu 
Kadet, letos konkrétně na vodácký putovní tábor po Balkánském 
poloostrově.  

Mimo filmů Vás čeká bohatá tombola a skvělé občerstvení. 
Předprodej vstupenek v IC Červený Kostelec. Partneři festivalu: 
PINGUIN , O. K. Sport, Pivovar Primátor, kemp Brodský. 
 
Program festivalu: 
 
18:30 – první blok 
Nezmapovaný Gabon (44 minut) 
Nedotčená příroda, divoká zvířata a daleko od civilizace: málokterá 
oblast na světě je tak majestátní a zároveň tak rozmanitá, jako ob-
last kolem Ivinda. Řeka se v délce několika set kilometrů klikatí 
jednou z nejkrásnějších oblastí deštných pralesů v Africe, od se-
verovýchodu Gabonu až po jihozápad země. Kajakářští profesioná-
lové Adrian Mattern a Dane Jackson se s elitní posádkou vydávají 
na dobrodružnou výpravu po gabonské řece Ivindo, aby se jako 
první pokusili sjet některé z těchto neprobádaných peřejí. 
 
Sedm 7 Sedm (21 minut) 
Sedmset sedmdesát sedm metrů. Bizarní číslo, které měří mezeru 
mezi dvěma útesy. V březnu 2021 se sešla skupina podobně smý-
šlejících jedinců, aby překonala australský rekord v délce nejdel-
šího lana a překlenula tuto 777 metrovou mezeru. Divya Gordon  
a Ali Vann vám dají nahlédnout do toho, jaké to je být součástí au-
stralské highlinové komunity a co to znamená highline. 

20:00 – druhý blok 
Petr ,,Pítrs“ Kašpar: Návrat na Hliněnou (Beseda) 
Vodácká expedice na etiopskou řeku Omo a Dintchiya Listopad 
2024 – Sedmnáct let po dramatické expedici na Hliněnou řeku 
(Dintchiyu) v Etiopii se český filmař a dobrodruh Petr Kašpar spo-
lečně s novým týmem vrátil do Etiopie na řeku Dintchiyu. Dopro-
vod mu dělali ultramaratonec Pavel Paloncý, ultracyklistka 
Markéta Peggy Marvanová a sportovec Tomáš Matera. Cílem vý-
pravy bylo dokončit splutí řeky Dintchiya a také řeky Omo, která 
protéká kmenovým územím původních obyvatel Afriky. 
 
21:15 – třetí blok 
Bikerafting slzou Evropy (8 minut) 
Nejhlubší soutěska v Evropě se nachází v Černé Hoře: soutěska 
Tara. Od východu ze soutěsky jsme za tři dny projeli Národní park 
Durmitor na šotolinových kolech, než jsme je za dva dny naložili 
na packrafty a pádlovali fascinující bílou vodní krajinou.  
 
Dvě celá čtyři (20 minut) 
2,4 – to je průměrný počet dětí na rodinu, a přesně tak vypadala ty-
pická rodina ve Velké Británii v 80. letech, kdy Jess a Leo vyrůstali. 
Nyní mají vlastní děti, ale nejedná se vskutku o typickou rodinu.  
Známý britský horolezec Leo Houlding, jeho žena Jess a jejich dvě 
děti Freya (9) a Jackson (5) lezou na Stetind, jednu z ikonických 
norských hor, stěnu vysokou asi 600 metrů. Skutečně kvalitní spo-
lečný čas se společným cílem v divoké přírodě – vystavení dětí 
strachu a kontrolovanému riziku, aby se rozvíjela jejich odolnost  
a posilovalo jejich odhodlání. 
 
Devět kol (21 minut) 
Film vypráví příběh rodiny Schneebergerových. Emric (10) a Raoul 
(13), budoucí hvězdy horských kol, žijí s rodiči v obytném autě a jezdí 
z jednoho bikeparku do druhého po celé Evropě, k čemuž je přimělo 
zjištění neurodegenerativního onemocnění u matky Laetitie. Tento 
film zkoumá, jaké to je žít s postižením, bratrskou lásku, oddanost ro-
dičů a nakonec i to, jaké to je žít život den po dni. Tento film je nabitý 
emocemi, duší, nadějí a výkonnými jezdeckými scénami! 
 
Pomalý jízdní pruh (19 minut) 
Janick Lemieux a Pierre Bouchard, kteří se věnují pomalému po-
znávání světa na dvou kolech už od roku 1990, projeli více než 250 
000 km a strávili v sedle 14 let. Snímek prostřednictvím cyklistic-
kého výletu v quebecké divočině sleduje příběh těchto dvou neuvě-
řitelných cyklistů od pacifického Ohnivého kruhu až po africký 
kontinent. Příběh o dobrodružství, přátelství, lásce a oddanosti ztě-
lesňuje jejich filozofii a jedinečný životní styl.
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Historicky druhý halový turnaj v Červeném Kostelci byl, stejně 
jako ten loňský premiérový, určen dorostenkám. Turnaje kate-
gorie C se o úvodním únorovém víkendu zúčastnilo 15 hráček 
mj. i z Prahy, Kunštátu a Pardubic. 
 
Sobota: osmifinále a čtvrfinále 

V listině přihlášených hráček na historicky druhý oficiální halový 
turnaj ČTS v Červeném Kostelci jsme mohli v sobotu 1. února nalézt 
hráčky z Červeného Kostelce (6), České Skalice (3), Prahy a Trutnova 
(2), Pardubic a Kunštátu (1). Právě Anna Šperková z města nedaleko 
Brna byla favoritkou celého turnaje a první nasazenou. Druhou v po-
řadí byla Pražačka Iva Klůfová a třetí byla naše Natálie Jará, která na 
turnaji obhajovala vítězství v singlu i deblu z loňského roku.  

Během sobotních úvodních kol se prokousaly do čtvrtfinále tři 
naše hráčky, což je pěkný úspěch. Vedle Natálie, která potkala klu-
bovou kolegyni Zojku Bílou, se to podařilo Lauře Bejšovcové  
a Šárce Gavelkové. Laura následně zkusila potrápit první nasaza-
nou Annu Šperkovou a i přes statečný výkon postup favoritky do 
semifinále nezkomplikovala (1:6, 2:6). Vyrovnanější zápas se ode-
hrával na vedlejším kurtu, kde Šárka vedla dlouhý souboj s An-
dreou Vítovou z Trutnova, která k nám mimochodem jezdí na letní 
soustředění. Šárčin nedostatek zkušeností s vývojem takového zá-
pasu a Andrejčina pomalejší, ale neomylná hra nakonec pomohly 
Áje k postupu mezi čtyři nejlepší (7:5, 6:2). 

Podobně vyrovnaný souboj mezi Kostelcem a Trutnovem se oče-
kával i v duelu mezi Náťou a Alenou Poláškovou. Natálie ovšem 
chytila slinu a naprosto suverénním výkonem nedala soupeřce nej-
menší šanci (6:1, 6:0). Svou hru Natálie zhodnotila na její poměry 
velmi pozitivním vyjádřením, že to „docela šlo“, v čemž jsme jí tedy 
dali za pravdu. Poslední místo v semifinále si zajistila nenasazená 
Jitka Říhová z LTC Pardubice, která po dvouapůlhodinovém str-
hujícím zápasu s druhou nasazenou Ivou Klůfovou zvítězila 13:11 
v supertiebreaku. Nutno dodat, že podobný vývoj supertiebreaku  
(z pohledu vítězky 7:2 – 7:9 – 13:11) a taková obětavost ve vý-
měnách obou hráček se jen tak nevidí. Sobota následně pokračovala 
čtyřhrami, při kterých se do finále bez problémů probojovaly dvě 
nejvýše nasazené dvojice Šperková – Klůfová a Jará – Polášková.  

 
Neděle: semifinále a finále 

Nedělní ráno přineslo první skreč: Ája Vítová se z rodinných 
důvodů nedostavila na zápas s jedničkou turnaje a Anna Šperková 
tak prošla zadarmo do finále. Příliš se nakonec nenadřela ani naše 
Natálie Jará, když jí za stavu 0:5 skrečovala především psychicky 

unavená Jitka Říhová. Do finále se tak probojovaly dvě nejlepší 
hráčky na turnaji: Anna Šperková a Natálie Jará. K vidění byl v po-
sledním zápase singlového turnaje velmi vyrovnaný tenis plný 
rychlých výměn, kterým diváci kolikrát museli nutně zatleskat. Dva 
nevyužité setboly v prvním setu Natálii bohužel stály nervy, a jak 
se ukázalo, i celý zápas, protože po ztrátě prvního setu (6:7, v TB 
1:7) se již nedokázala kvalitně zkoncentrovat, což je proti soupeřce 
takové úrovně smrtící. 

Anna Šperková si tak došla pohodlně k vítězství jak v singlu 
(7:6, 6:2), tak společně s Ivou Klůfovou v deblu (6:0, 6:2). Sym-
patická hráčka z Kunštátu, která svou skvělou hru doprovodila také 
výborným chováním, ovládla 2. ročník kosteleckého halového tur-
naje naprosto zaslouženě. Pochvalu také zaslouží Natálie, která se 
po loňském neúspěchu na halových přeborech díky své obdivu-
hodné píli opět vrátila do formy i na stupně vítězů, a také ostatní 
červenokostelecké hráčky, jejichž výkony jsou příslibem pro blížící 
se soutěže družstev.  

Poděkování zaslouží i rodiče a hráči za bezproblémový průběh 
a kantýnští za skvělé občerstvení! 

 
Dorostenci až po uzávěrce 

22. a 23. února se v hale uskutečnil premiérový turnaj kat. C do-
rostenců. Jeho výsledky ale kvůli uzávěrce zpravodaje budou pu-
blikovány až příští měsíc.  

Mezitím můžete navštívit www.tenis-ck.cz, popř. si přijít zahrát 
do přetlakové haly (rezervace na webu). 

Za v. v. tenisového oddílu T. Kábrt 

Tenis Červený Kostelec

Náťa Jará druhá v singlu i deblu na domácím dorosteneckém Cčku

Ve dnech 26. 1.–30. 1. 2025 se konala Olympiáda dětí a mládeže 
v Moravskoslezském kraji. Královéhradecký kraj reprezento-
vala 12ti letá krasobruslařka z Červeného Kostelce Nela Smo-
líková v kategorii mladší žačky.  

 Nela je krasobruslařka z oddílu Kraso Náchod pod vedením tre-
nérky Kláry Pavlovičové. V lednu na Olymiádě dětí a mládeže pro 
náš kraj vybojovala 17. místo v soutěži dívek a 9. místo v soutěži 
družstev. 

Královéhradecký kraj se v konečném pořadí umístil na 2. místě. 
Olympiáda dětí a mládeže je celorepubliková soutěž krajských 

výprav, která se koná každoročně již 23 let. Na ODM se nominují 
nejlepší mladí sportovci ve věku od jedenácti do šestnácti let a pro 
některé z nich je to start profesionální sportovní kariéry. Zimní 
ODM se letos zúčastnilo 1127 sportovců a bylo 12 sportovních 
disciplín.  

Nela je žákyně sportovní třídy ZŠ Plhov. Začínala v ZŠ Václava 
Hejny v Červeném Kostelci.  

Od druhého stupně přestoupila do sportovní třídy ZŠ Plhov. Je jí 
12 let a krasobruslení se věnuje od 6 let.  

Jana Smolíková

Úspěchy krasobruslařky Nely Smolíkové na Olympiádě dětí a mládeže
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TJ Červený Kostelec – oddíl kuželek

Začátky lichých roků byly pravidelně ve znamení konání svě-
tových pohárů jednotlivců. Světová federace se ale rozhodla 
pro rebranding tradičního formátu, a tak tu letos máme první 
mistrovství Evropy jednotlivců a juniorů, ve kterých má i náš 
klub zastoupení, a to v kategorii juniorů, kam odcestoval Fran-
tišek Adamů mladší.  

 
V kvalifikaci František startoval ve dvojici s Michaelou Pro-

vazníkovou a společně porazili v povedeném startu 1131 kuželek, 
kdy Franta předvedl na místní nepadavé kuželně výborný výkon 
596 poražených kuželek, díky kterému se kvalifikoval do finálo-
vého dne, ve kterém František bojoval o postup do čtvrtfinále proti 
domácímu Tadičovi. Ve výborně rozehraném duelu František po-
kazil, i kvůli svalovému zranění, poslední dráhu a nakonec podlehl 
domácímu hráči 548:579. 

František byl v následujícím hracím dnu nominován díky velmi 
dobrým výkonům ještě do sprintů, ve kterých v 1.kole narazil na 
chorvata Zekiče. První dráhu začal velmi dobře (98:85), druhou 
prohrál výrazně (84:113), a tak o vítězi rozhodl rozstřel, ve kterém 
se štěstí přiklonilo na stranu chorvata Zekiče (21:19).  

Za předvedenou hru na vysoké úrovni Františkovi děkujeme  
a jsme hrdí, že příkladně reprezentuje nejenom náš oddíl, ale i celou 
Českou republiku! 
 
Možnost rezervace kuželny k soukromým účelům 

Pokud máte zájem o rezervaci naší kuželny, je možno se zaregi-
strovat přímo na našich nových webových stránkách www.kuzel-
kycervenykostelec.cz nebo na telefonním čísle +420 605 103 770 
u p. Michala Vlčka. Obsazenost kuželny je taktéž umístěna na na-
šich webových stránkách v přehledném kalendáři. Cena pronájmu 
2 drah je 400,- Kč / hod. Občerstvení zajištěno. 

 
Nábory mladých nadějí na naší kuželně 

Pokud máte doma dospívající děti, které rády sportují, přijďte 
si s nimi vyzkoušet náš sport. Hledáme nové mladé členy do našeho 
týmu! Tento rok zakládáme nově i družstvo dorostu (od 15 let), do 
kterého také hledáme nové hráče! V případě zájmu, kontaktujte 
pana Romana Zwiefelhofera na telefonním čísle 602 201 898,  
nebo se přijďte každou středu od 13-20 hod. na naši kuželnu podí-
vat, nebo ještě lépe si náš sport přímo vyzkoušet. 
 
Pozvánky na plánované turnaje 

Dovolte nám pozvat vás na tyto plánované turnaje na naší kuželně: 
•  Turnaj dvojice neregistrovaní – sprint – 8. 3. 2025 od 15:00 
• Červenokostelecká šedesátka – turnaj žáků registrovaní –  

24. 5.–25. 5. 2025 (od 9:00–20:00). 
 

Výsledky mládeže na mládežnických turnajích 
Naši mladí kuželkáři se zúčastnili dalšího turnaje nazvaného 

„Pohár mladých nadějí“ konaného 19.ledna v Trutnově, kde star-

tovali: Tereza Švandová (196 poražených kuželek, dále jen p.k. – 
3. místo), Kryštof Richter (240 p.k. – 6. místo) a Matěj Vlček (208 
p.k. – 15. místo). V kategorii dorostu se taktéž 19. ledna konal tur-
naj „Český pohár dorostu“, který se odehrál ve Vrchlabí, kde za 
náš oddíl startovala Adamů Dana (512 p.k. – 10.místo), Ladnar 
Filip (475 p.k. – 17.místo) a Kaválek Matyáš (459 p.k. – 19. místo). 
Děkujeme všem za výborné výkony a vzornou reprezentaci našeho 
oddílu!  

 
41. ročník turnaje neregistrovaných v kuželkách 

Turnaj neregistrovaných je u konce. Děkujeme všem hráčům  
a hráčkám, kteří se našeho turnaje zúčastnili. Kompletní výsledky 
turnaje naleznete na našich webových stránkách. 
Poděkování sponzorům 

Všichni členové kuželkářského klubu tímto děkují městu Čer-
vený Kostelec, jakožto největšímu sponzorovi našeho klubu, bez 
něhož bychom nemohli fungovat a současně děkujeme společnosti 
Saar Gummi Czech za finanční dar na podporu kuželkářského 
sportu v roce 2024! 

 
 
Pozvánky na domácí utkání: 
01. 03. 10:00 TJ Č. Kostelec „A“ – KK Lokomotiva Tábor „A“ 
08. 03. 10:00 TJ Č. Kostelec „A“ – TJ Lomnice „A“ 
15. 03. 09:00 KK Konstruktiva Praha „A“ – TJ Č. Kostelec „A“ 
22. 03. 10:00 TJ Č. Kostelec „A“ – SKK Podbořany „A“ 
29. 03. 12:30 TJ Teplice Letná „A“ - TJ Č. Kostelec „A“ 
 
07. 03. 17:00 TJ Rokytnice n. J. „A“ - TJ Č. Kostelec „B“ 
14. 03. 16:30 TJ Č. Kostelec „B“ – TJ Lokomotiva Trutnov „A“ 
21. 03. 17:00 Jiskra Hylváty „A“ - TJ Červený Kostelec „B“ 
28. 03. 17:00 KK Svitavy „A“ - TJ Červený Kostelec „B“ 
 
07. 03. 16:30 TJ Č. Kostelec „C“ – TJ Lokomotiva Trutnov „B“ 
14. 03. 17:00 TJ Rokytnice n. J. „B“ - TJ Č. Kostelec „C“ 
21. 03. 16:30 TJ Č. Kostelec „C“ – Milovice „A“ 
28. 03. 16:30 TJ Č. Kostelec „C“ – TJ Poříčí „A“ 
 
07. 03  17:00 KK Dobruška „B“ - TJ Č. Kostelec „D“ 
13. 03. 17:00 TJ Č. Kostelec „D“ – KK Zálabák Smiřice „C“ 
21. 03. 19:30 SK Přelouč „B“ - TJ Č. Kostelec „D“ 
 
 
Přehled všech utkání, včetně zápasů venku, můžete najít na na-

šich webových stránkách a nebo přímo na oficiálních stránkách ku-
želkářského sportu, www.kuzelky.com, kde si vyberete danou 
soutěž („A“ mužstvo 2. liga sk.A, „B“ mužstvo Východočeská di-
vize, „C“ mužstvo Východočeský přebor sk.A, „D“ mužstvo Vý-
chodočeská soutěž sk.B).  

Kompletní výsledkový servis naleznete opět na www.ckzije.cz. 

Mistrovství Evropy dospělých a U23 v srbském Apatinu s naší účastí

OBČANSKÁ RUBRIKA

OV Lhota

Udělejte si zdravotní procházku do Lhoty na náves, kde jsme 
pro Vás připravili malou fotografickou výstavku, jaká byla Lhota 
před 100 let. Máme zde na nástěnce pěkné staré fotografie a článek 
od J. Kafky o historii Lhoty. Co nejsrdečněji zveme všechny, kteří 
mají Lhotu rádi a mají o ní zájem.  

za osadní výbor Lhota Lenka Vlčková

Chcete se dozvědět něco o historii Lhoty?
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DS NA TAHU

 28. divadelní přehlídka Červený Kostelec je za námi
Ve čtvrtek 13. února 2025 zahájil starosta pan Tomáš Prouza 
již 28. přehlídku amatérského činoherního a hudebního di-
vadla. Hned první den se představil místní DS NA TAHU se 
hrou“ Vítr ve větvích topolů“ a před téměř vyprodaným hle-
dištěm neudělal našemu městu ostudu.  

 
Přehlídky se zúčastnilo 11 z 12 souborů (soubor z Opatovic se 

ze zdravotních důvodů na poslední chvíli odhlásil) a tak se soubory 
snažily prodat úsilí dlouhých a náročných zkoušek co nejlépe. 
Ještě před tím, než řekl pan starosta v neděli pozdě odpoledne do 
mikrofonu: „Tímto mohu 28. přehlídku prohlásit za ukončenou“, 
proběhlo slavnostní vyhlášení a ocenění souborů a jednotlivců.  
S radostí a hrdostí jsme mohli vyslechnout závěrečný verdikt od-
borné poroty, kterou tvořili: předseda poroty Doc. Mgr. Aleš Berg-

man, Ph.D., Mgr. Petra Richter Kohutová, doc. Mgr. Lukáš Rieger 
Ph.D. a Mgr. Regina Szymiková. Za inscenaci hry Geralda Sy-
bleyrase „Vítr ve větvích topolů obdrželi“: režisér Rostislav Hejc-
man Uznání za režii, Cenu za herecký výkon herci Pavel Zuzek, 
Jan Brož a Pavel Labík a to ještě nebylo všechno. Tato hra byla 
doporučena na Národní přehlídku, která se letos bude konat  
v Mostě. S námi byla doporučena také inscenace „Poutníci do 
Lhasy“ Divadla Exil Pardubice. Radost z tohoto úspěchu měli ne-
jenom ocenění, ale celý soubor DS NA TAHU.  

„Vítr ve větvích topolů“ již potěšil diváky v Hronově (v předve-
čer Jiráskova Hronova), Libošovicích, Polici nad Metují (inscenace 
vyhrála Cenu diváka), Teplicích nad Metují, Bělé pod Bezdězem, 
Malých Svatoňovicích a Miletíně. Díky úspěchu na červenokoste-
lecké Přehlídce bude hrát ve Rtyni v Podkrkonoší, Broumově, Nové 
Pace, Jeseníku, Dobrušce, Přerově, Hradci Králové a hlavně, a na 
to můžeme být zvláště hrdi, 22. března v Praze v Činoherním klubu. 
(Pozvánku na toto představení najdete na webových stránkách Či-
noherního klubu Praha – Činoherní klub uvádí). 

A stále to z naší Přehlídky není vše. Počet nositelů nejvyššího 
vyznamenání pro amatérského herce, kterým je Zlatý odznak J. K. 
Tyla, se rozrostl. Dalším nositelem se stal náš Vlasta Klepáček, 
takže Červený Kostelec má největší koncentraci Zlatých Tylů v re-
publice na počet obyvatel. Těch Tylů má naše město již 10.  

A protože DS NA TAHU nespí na vavřínech, je na premiéru, 
která se bude konat v sobotu 29. března 2025, připravena hra Ro-
berta Thomase „Osm žen“ v režii Zdeny Fabiánové. Přejme i jim 
stejný úspěch u diváků a hercům „Zlomte vaz“. 

Pavel Labík

 
 
Průměrná kočka má koťata třikrát do roka. V jednom vrhu 
bývá kolem šesti koťat. Kdyby polovina jejích potomků byly 
zase kočky, kolik koťat by dohromady měly v dalším roce?  

 
Nevím, jak vy, ale já už potřebuju kalkulačku. Každopádně od-

pověď zní: hrozně moc.  V České republice žije kolem 2 milionů 
koček. Polovina z nich by mohli být kocouři. Při výpočtech nových 
přírůstků koťat celé republiky na další rok by na výsledek nestačila 
ani ta kalkulačka. Přemnožení koček je dlouhodobý celorepublikový 
problém. Důkazem jsou přeplněné útulky a depozita i v našem okolí. 
Situaci každoročně zhoršují nové várky nechtěných koťat. Právě těch 
útulky a depozita přijmou ročně kolem 35 000. A nejsou to jen koťata 
toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině případů dostávají ko-
ťata koček, které někomu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů 
koček a kocourů své svěřence nekastruje.  Myslí si totiž, že koťata 
takzvaně rozdají. Jenže nabídka koťat mnohonásobně převyšuje po-
ptávku. To dokládají inzertní portály, které jen přetékají nabídkami 
typu „Daruji krásná koťátka do dobrých rukou“. Malá roztomilá klu-
bíčka se často pořizují jako hračka pro děti, které brzy omrzí. Koťata 
se přitom rozdávají ve věku, kdy ještě nejsou schopna se o sebe po-
starat. Spousta lidí si řekne: „Je to kočka, ta se o sebe postará“. Jenže 
očekávat, že si 6ti týdenní kotě samo uloví potravu nebo najde bez-
pečný úkryt, je značně naivní. Koťata ponechaná bez dozoru na za-
hradě často zbytečně umírají pod koly aut, na podchlazení nebo jako 
potrava pro dravce. Pokud koťata rozdáváte, ověřujete si, jak se jim 
v nových domovech daří? Dost o tom pochybuju, protože při počtu 
koťat, která se každý rok narodí, je člověk rád, že kotě vůbec někomu 
„udá“. Právě proto každý, kdo podomácku množí koťata, nevědomky 
přispívá k jejich utrpení. Statistiky hovoří jasně: každé druhé naro-
zené kotě končí na ulici. Potlouká se po vesnicích, živoří u kontejnerů 

a nebo v opuštěných domech. Trpí hlady, zimou a různými nemo-
cemi, které i roznáší. Z koťat, která bez trvalého přístřeší přežijí, se 
stávají toulavé kočky. Ty se množí dál a dál a kola přemnožení koček 
se točí donekonečna. 

A přitom řešení je na dosah. Nechat svoji kočku a kocoura vy-
kastrovat. Ano, i kocouři přispívají přemnožení, protože jeden ko-
cour se stává otcem až 40ti koťat za rok. Kastrovaný kocour je 
klidnější, nepere se, jezdíte méně často na veterinu s tržnými rá-
nami. Kastrovaná kočka žije déle, protože její organismus není vy-
čerpáván neustálými porody. A hlavně nemusíte třikrát do roka 
řešit, kam s koťaty. Bohužel se mezi námi i dnes najdou krutí lidé, 
kteří koťata topí. Dopouštějí se trestné činnosti, za kterou hrozí 
dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trestního zákoníku 40/2009 
Sb.). Stejně tak odložení zvířete za účelem se ho zbavit, je trestný 
čin. To jsou všechna ta koťata vyhozená v krabici na pole nebo do 
lesa, v lepším případě ve městě u školy nebo před supermarketem. 

Přitom kastrace s sebou nese i finanční výhody. Jen když si spo-
čítáte cenu odchovu jednoho vrhu koťat a srovnáte ji s cenou kas-
trace, zjistíte, že kastrace se jednoznačně vyplatí. Kastrace kočky 
nebo kocoura je jednorázová záležitost.  Hledání domovů pro de-
sítky nových koťat je starost napořád. Mít doma kastrovanou kočku 
nebo kocoura je taková pohoda. Nadále loví myši, ale soužití s nimi 
je mnohem jednodušší. 

Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím najevo, že vám nejen 
nejsou lhostejná zvířata, ale ani lidé ve vašem okolí. Nikdo nevidí 
rád kočičí hovínka na dětských hřištích nebo v záhonech soukromých 
zahrad. Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka přivedla na svět koťata 
v dřevníku nebo v kůlně.  Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy 
přineslo domů zablešené nemocné kotě. Právě tohle všechno s sebou 
nese neochota některých lidí situaci řešit, jejich nevědomost a lhos-
tejnost. Tak co, uděláme společně tenhle krok pro nás pro všechny? 

Irena Balcarová 

Kočičí počty
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Sobota 15. března od 15:00 – hřbitov Červený Kostelec 
15. 3. 2025 uplyne přesně 50 let od úmrtí významného občana Červeného Kostelce, di-
vizního generála Jana Kratochvíla. Spolek vojenské historie T – S 20 Pláň z. s. by rád 
navázal na tradiční připomínkové akce věnované osobě pana generála. Přijměte proto 
pozvání k pietnímu aktu u hrobu generála Jana Kratochvíla a společně uctíme památku 
člověka významného nejen pro náš region, ale významného v kontextu moderních dějin 
naší republiky. V rámci pietního aktu bude připomenut život generála Kratochvíla, po-
kladeny květinové dary a na závěr bude čestnou jednotkou provedena čestná salva. 

Václav Fiala, SVH T - S 20 Pláň z. s. 

Pietní vzpomínka na generála Jana Kratochvíla 
 

OBČANSKÁ RUBRIKA

3D KINO LUNÍK

Premiéry v březnu a program v kině Luník
Program kina Luník bude i nadále zveřejňován ve 14denním cyklu na webu www.kinolunik.cz a na výlepových plochách města. Může 
tak flexibilně reagovat na návštěvnost a poptávku po aktuálních filmech. Těšíme se na vaši návštěvu.  

Moře na dvoře 
Josef je uznávaný mistr houslař, miluje svůj skromný život. Mořem je jeho malá louže na dvoře, 
kterou pečlivě chrání, aby měli ptáci kde pít. Obdivuje krásnou sousedku Anežku a těší se na pra-
videlné středeční partie šachu se svým přítelem Václavem. Osmělí se změnit život? 
 
Mnichov 1972 
Rekonstrukce tragických událostí na Letních olympijských hrách v Mnichově. 
 
Útěk 
Společná cesta dvou kluků, kteří to nemají v životě jednoduché trvá sice jen dva dny, oba však 
změní. Přátelství se někdy může zrodit i ze strachu a v situacích, kdy vám jde o život. 
 
Vilém Tell 
Legenda vypráví, že se Vilém Tell vzepřel habsburskému místodržícímu, za což byl uvězněn. 
Aby si vykoupil svobodu, musí sestřelit jablko z hlavy svého syna kuší… 
 
Sněhurka 
Hraný remake legendární klasiky Walta Disneyho. 
 
Novokain 
Nathan Caine necítí bolest. Když unesou dívku jeho snů ti, kdo mu zkříží cestu… bolest cítí.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

Premiéra: Sobota 29. března 2025 od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla  
Repríza: Neděle 6. dubna 2025 od 17:00 – Divadlo J. K. Tyla  
Inscenace Roberta Thomase rozehrává situaci jak vystřiženou z knih Agathy Christie: 
zasněžená venkovská usedlost, dočasně odříznutá od vnějšího světa. Pán domu je po 
ránu nalezen v ložnici s dýkou v zádech. V domě zůstalo osm žen, z nichž každá  
k němu má jiný vztah: manželka, dvě dcery, tchýně, švagrová, hospodyně, komorná 
a sestra. Všechny měly (samozřejmě) motiv, všechny měly příležitost, všechny jsou 
podezřelé z vraždy. Charaktery se tříbí a převracejí naruby. Ale to všechno nelze brát 
příliš vážně. V nové inscenaci DS NA TAHU v režii Zdeny Fabiánové hrají: Helena 
Binterová, Markéta Bohunková, Jana Černá Polášková, Naďa Eflerová, Miluše Hil-
manová, Milena Langrová, Anna Šafránková a Renata Šimková. 
Inscenace je součástí divadelního abonmá. Vstupenky v ceně 120 / 140 / 160 Kč  
v IC Červený Kostelec nebo online na www.mksck.cz. Partnerem divadelního 
abonmá je Zdeněk Bejr Spedition. 
 
 

Premiéra DS NA TAHU: Osm žen 

DS NA TAHU
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MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

Program na březen

Sobota 15. března od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla 
Kateřina Marie Tichá se svoji doprovodnou skupinou Bandjeez se po úspěšné letní fes-
tivalové sezoně vrací na pódia se svými strhujícími samostatnými koncerty. Po vypro-
dané jarní části turné Plamen pokračuje podzimní část. Fanoušci se mohou těšit! Pro 
veliký zájem „šnůra“ vystoupení pokračuje sérií 20 koncertů na jaře 2025.  
Vstupenky již nejsou k dispozici, koncert je vyprodán.

Kateřina Marie Tichá & Bandjeez: Plamen turné 2025 

Čtvrtek 13. března od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla 
Barbora Hrzánová a Radek Holub si jako svou novou společnou inscenaci vybrali na 
českých jevištích již prověřenou, výborně napsanou komedii Dobře rozehraná partie, 
na níž se opět sejdou s vyhlášenou režisérkou Lídou Engelovou, s kterou mají za sebou 
už několik úspěšných spoluprací. Jímavá, směšná a místy i hluboká komedie o síle přá-
telství, zájmu o sebe navzájem, ochoty si pomoci a být si na blízku, i když to kolikrát 
není zrovna jednoduché... Inscenace je součástí divadelního abonmá 2025, jehož part-
nerem je Zdeněk Bejr Spedition. Vstupenky již nejsou k dispozici. Představení je  
vyprodáno.  
 

Dobře rozehraná partie s B. Hrzánovou a R. Holubem 

Úterý 18. března od 17:00 – Divadlo J. K. Tyla 
Co všechno se stane, když vládce země zestárne, začne se nudit, moci se ujme proradná 
krvežíznivá blecha a rádcové odsouhlasí cokoliv, jen aby si udrželi svá místa? Naši lout-
koví hrdinové opět zasahují, tentokrát v království, kde zavládl zmar a tupost. Dokáže 
paní Kateřina uvařit repelent proti hlouposti – a bude fungovat? Kéž by, protože pak na-
stane revoluce… Loutkový příběh pro děti i dospělé a všechny kousavé blešky, co jich 
jen na světě je. Inscenace je zařazena do dětského divadelního předplatného. Vstupenky 
v ceně 290 Kč / 320 / 350 v IC ČK nebo online na www.mksck.cz. Partnerem pohádky 
je Tiskárna BNB. 

Hurvínek a král Blecha

Úterý 18. března od 18:30 – Kino Luník 
Vydáme se společně do země, jejíž průměrná nadmořská výška je 2.750 m. Zažijeme řadu 
dobrodružství na nádherných horských trecích. Seznámíme se s životem horských pas-
tevců, kteří žijí se svými stády koní, jaků, koz, ovcí a krav celé léto vysoko v horách. Na-
hlédneme do jejich jurt a užijeme si jejich tradiční pohostinnost. Domácí airan (kefír), 
voňavé máslo, sladká smetana a tradiční kurut (sušený tvaroh) jsou nepopsatelnou lahůd-
kou. Poznáme i nelehký život v horských vesnicích. I když horalé nevědí, co to je „mini-
malismus“, přesto ho po staletí žijí. Snad právě proto jsou stále usměvaví, vlídní, přátelští, 
a jak nám opakovaně říkali, šťastní.  
Společně projdeme centrální část Ťan-Šanu – Těrský Alatau. Některé jeho části sice již 
turisté objevili, ale přesto stojí za návštěvu. Najdeme tu zelená vysokohorská údolí plná 
volně se pasoucích koní, smaragdová jezera, divoké řeky, vodopády, ledovce a vysoká 
sedla s úchvatnými rozhledy. Vystoupáme do pětitisícového pohoří Altaj, kde naopak pro-
žijeme samotu, volnost, ale i horké chvilky. Obzvlášť když přestane fungovat vařič, padne 
mlha a na mapy se nedá vůbec spolehnout. Vydáme se i do nejvyššího pohoří Kyrgyz-
stánu-na Pamír, kterému se oprávněně říká "Střecha světa“. Vychutnáme si i atmosféru 
orientálních bazarů a postsovětskou nostalgii měst. 
Předprodej vstupenek v ceně 100 Kč v IC Červený Kostelec nebo online na  
www.kinolunik.cz. 
 
 

Kyrgyzstán – země vysokých hor a šťastných lidí 

Cestovatelský klub
Městské kulturní středisko a kino Luník vás zvou na pravidelnou sérii cestopisných přednášek a besed zajímavých cestovatelů z regionu 
i z celé ČR. Od podzimu do jara pro vás máme připravenou celou řadu přednášek, kterými si můžete zpříjemnit čekání na jaro.  
Přijďte se sami přesvědčit.   
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MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

Připravujeme

Středa 23. dubna 2025 od 19:00  – Divadlo J. K. Tyla 
Divadelní kabaret složený z oblíbených scének z dílny Oldřicha Kaisera a Jiřího Lábuse, 
které milují generace diváků a které jsou legendami televizní zábavy. Oba protagonisté 
je doplňují několika bonusy i svým vyhlášeným smyslem pro improvizaci.  
Představení je vyprodané.  

Jak Kubrt se Sněhurkou jeli vlakem 

Pátek 11. dubna 2025 od 19:00  – Divadlo J. K. Tyla 
Koncert věčného romantika s doprovodnou skupinou poprvé v našem městě! 
Tradiční zábavně koncertní vystoupení současné, umělecko-interpretační osobnosti, jež 
svými písněmi oslňuje zejména něžnou část publika. Jakub Smolík těží ze své image, 
pěkných skladatelských kousků Z. Bartáka, F. Kasla nebo J. Zmožka, ale i nesmírně 
vytříbeného vkusu pro výběr coververzí starších českých šlágrů, které mladší část pub-
lika dnes zná především díky němu. V programu tak můžeme slyšet známé hity jako 
jsou „Ave Maria“, „Jen blázen žárlí“, „Nejsi má“ aj. Koncerty jsou navíc obohaceny 
nejedním zážitkem, humorem i jevištní zábavou, čímž umocňuje divácký zážitek a po-
tvrzuje skutečnost, že jeho představení není jen běžný koncert, ale i zábavná show. Kon-
cert je zařazen do hudebního abonmá 2025, jehož partnerem jsou Podlahy Labík. 
Vstupenky v ceně 450 Kč / 470 / 490 Kč v IC ČK nebo online na www.mksck.cz.  

Jakub Smolík s kapelou 

Pátek 25. dubna 2025 od 17:00  – Divadlo J. K. Tyla 
Na jedné školní zahradě roste jabloň, v níž žije Jabloňová víla. Jak ohrožený stromek zachránit a s ním zachránit i jabloňovou vílu 
vám budeme vyprávět v příběhu plném napětí a poučení. Moderní mobilní telefony a jiné technické vynálezy nám sice mohou prospět, 
ale také nám mohou škodit. To pochopí šikovné školní děti, které vědí, že i bez mobilních telefonů je na světě zábava a legrace.   
V moderní pohádce uvidíte nejen děti, ale také zvířátka a nadpřirozené bytosti. V nové inscenaci dětského divadelního souboru Taháček 
se v režii Jany Jančíkové představí celkem 22 dětí.Vstupenky v ceně 60 Kč v IC Červený Kostelec nebo online na www.mksck.cz.  

Premiéra Dětského divadelního souboru Taháček: Jabloňová víla

Pátek 9. května 2025 od 19:00  – Malý sál Divadla J. K. Tyla 
Komponovaný pořad Františka Kinského, potomka starého českého šlechtického rodu  
a průvodce oblíbeným seriálem Modrá krev, a výjimečného klavíristy Matyáše Nováka, ví-
těze řady domácích i světových soutěží, kombinuje skladby Antonína Dvořáka, Josefa Suka, 
Leoše Janáčka a Bedřicha Smetany s výběrem z korespondence Antonína Dvořáka s těmito 
osobnostmi, které přednese František Kinský. Pozor! Koncert je na žádost mistra Matyáše 
Nováka přesunut z původního termínu 10. 5. na pátek 9. 5. Děkujeme za pochopení.  
Koncert je zařazen do abonmá klasické hudby a uskuteční se v rámci Dvořákova festivalu.  
Vstupenky v ceně 290 Kč v IC Červený Kostelec nebo online na www.mksck.cz. 

POZOR! Nový termín: F. Kinský a M. Novák: Milí moji…

Kurzy 2025 
 
Zápis do tanečního kurzu pro mládež  
Zápis do tanečního kurzu pro mládež byl zahájen 3. února v Infor-
mačním centru v Červeném Kostelci. Kurz tradičně povedou ta-
neční mistři manželé Poznarovi a k tanci bude hrát známá kapela 
Reflex. Taneční kurz bude probíhat od 14. 9. v sokolovně v Červe-
ném Kostelci a vyvrcholí plesem absolventů, tzv. věnečkem  
13. 12. Upozorňujeme na stop stav příjmu zájemců z řad dívek. 
Mladíci se mohou samostatně přihlašovat i nadále bez omezení. 
Přihlásit se můžete přímo v Informačním centru nebo online na 
stránkách www.cervenokostelecko.cz. 
Cena kurzovného je 2 500 Kč / osoba. Gardenka: 400 Kč (Gar-
denka neplatí pro vstup na prodloužené lekce a na závěrečný Vě-
neček). Každý účastník kurzu obdrží videozáznam zdarma.  

Dopolední a odpolední kurz jógy s Kačkou 
Cvičíme dopoledne v úterý od 10:30 do 11:30 hodin a odpoledne 
ve čtvrtek od 18:30 do 19:45 hodin v Grafoklubu. Cena perma-
nentky 1000 Kč za 10 lekcí. Jednotlivé vstupné je za 110 Kč/lekce.  
V případě zájmu napište na e-mail: kacabas1@seznam.cz, nebo se 
rovnou přijďte podívat. Certifikovaná lektorka jógy Káťa Švecová. 

Novinkou pátečního programu v RC Luňáček je: 
Gravid yoga – cvičení pro těhotné 
pátek 8:45–9–45: Kurz vede Bc. Marie Chaloupková 
 

RC Luňáček
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Z REGIONU

Kladské pomezí

Rok v Kladském pomezí – nový turistický magazín plný inspirace
Turistická sezona se blíží a my pro vás opět chystáme nové vy-
dání magazínu Kladského pomezí – průvodce plného tipů, pří-
běhů a zajímavostí, které vám pomohou naplno si užít krásy 
našeho regionu po celý rok. Na co se můžete těšit? 

 
Stejně jako v loňském roce vyjde magazín v podobě celoročního 

vydání. Čekají vás tipy na výlety a nejnovější turistické zajíma-
vosti, doplněné o zimní rubriku, která vám poradí, kam vyrazit za 
sněhem, poznáním i relaxací. 

Letošní vydání se mimo jiné zaměří na významné výročí 80 let 
od konce druhé světové války. Přiblížíme vám inspirativní osob-
nosti Kladského pomezí, které jsou s touto dobou neodmyslitelně 
spjaté – například architekta Jana Letzela, jehož stavby formovaly 
podobu japonských měst, či Jindřicha Freiwalda, který zanechal 
výraznou stopu v české architektuře. 

Nechybí ani pravidelná dávka kulturních tipů! Dočtete se o vý-
znamných výročích a událostech, které v roce 2025 oživí náš re-
gion. Červený Kostelec oslaví 100 let od otevření Divadla J. K. 
Tyla, Nové Město nad Metují vás pozve na místa, která možná 
znáte z filmových pláten a představíme také novou cyklostezku 
okolo Rozkoše. K tomu přidáme přehled festivalů, koncertů a dal-
ších akcí, které rozhodně stojí za to navštívit. 

Uprostřed magazínu opět najdete oblíbenou cyklomapu, kterou 
si můžete snadno vytrhnout a vzít s sebou na cesty. A to není vše! 
Čeká vás mnoho dalších zajímavých článků, rozhovorů a tipů, díky 
kterým objevíte Kladské pomezí zase trochu jinak. 
Čerstvé vydání turistického magazínu bude dostupné v průběhu 

dubna zcela zdarma ve všech informačních centrech regionu i on-
line na webu kladskepomezi.cz. Přijďte si pro inspiraci, naplánujte 
nezapomenutelné výlety a objevujte kouzlo Kladského pomezí, kde 
je R/rozkoš cestovat! 

Kladské pomezí, o.p.s

Umělecká kolonie Bastion IV

Inspirativní oáza pro tvůrčí a hloubavé duše 
V historickém prostředí pevnostního města Josefov sídlí spolek 
umělců, uměleckých řemeslníků, přátel umění a přírody. Umě-
lecká kolonie Bastion IV, z.s. vznikla v roce 2015 a v současnosti 
má kolem 40 členů, z nichž mnozí zde mají své ateliéry a dílny. 
Smyslem spolku je zajištění podmínek pro svobodnou tvorbu  
a její sdílení s veřejností. Majitelem Bastionu IV je město Jaroměř, 
které nám tento prostor propůjčilo a podporuje nás i finančně. 

 
V letech 2020–2022 prošel Bastion IV významnou rekonstrukcí 

v rámci projektu integrovaného územního rozvoje ITI s významnou 
finanční podporou od EU. Opravena byla také bývalá válečná pra-
chárna, která je středobodem a klenotem Bastionu IV. Její působivý 
interiér se zachovanou původní dřevěnou vestavbou jsme využili 
pro přehlídku tvorby našich výtvarně činných členů. V dalších na-
šich galeriích jsou vystaveny sochy Petra Nováka z Jaroměře a ob-
razy malíře moře Alexe Gabriela. V Bastionu IV najdete ateliéry  
a dílny i dalších výtvarníků. Zejména bych chtěla vyzdvihnout Mo-
drotiskový a Vlněný ateliér, které se u nás usadily teprve nedávno, 
a slibují obzvlášť bohatý program pro veřejnost. Do Vlněného ate-
liéru jste zváni na pravidelné přástky, pletení a háčkování, a také 
barvení vlny a tkaní. 

Po celý rok pořádáme mnoho akcí pro veřejnost, např. vernisáže 
výtvarných výstav, koncerty, divadla menších forem, řezbářská 
sympozia aj. Přicházející návštěvníci v přátelsky otevřené atmo-
sféře debatují také v Čtenářském klubu nebo ve Filmově vzdělá-
vacím klubu. Jiní navštěvují kurzy figurálního kreslení. Mnozí lidé 
k nám zavítají nasát nevšední inspirativní atmosféru, popovídat si 
s pávy a koňmi či vlaštovkami, projet se na divokolech Aleše Čer-
ného, nebo si jen tak odpočinout. Bastion IV je také nadšeně vy-
užíván studenty malby, fotografie apod. k tvůrčím pobytům. 

Z bohatého programu na rok 2025 vybíráme např. textilní mini-
festival Od kolovratu k modrotisku 3. května, festival alternativního 
divadla Jařinec 16.–18. května, mezinárodní festival písní a tanců 
Britských ostrovů a severní Ameriky Na hradbách 22.–23. srpna, 
Mezinárodní sympozium fresky 5.–12. září, Adventní jarmark  
13.–14. prosince.  Aktuální dění můžete sledovat na našem webu 
www.umeleckakoloniejosefov.cz i na našem facebooku. Kontakt: 
Markéta Škopková, bastioniv.josefov@gmail.com 

Otevírací doba: duben, květen, červen, září, říjen – víkendy  
a svátky 10:00–17:00, červenec-srpen denně (kromě konání festi-
valu Brutal Assault 4.–10. 8.) 10:00–17:00. Nebo na objednání. 

Markéta Škopková

Milé maminky, máme pro vás skvělou zprávu! Pokud v roce 
2025 přivedete na svět svého drobečka v naší porodnici, budete 
s Vaším souhlasem zařazeny do losování o hodnotné dárky. Od 
našich partnerů Škoda AUTO BRANKA, Hotel TOMMY  
a DARRÉ můžete získat velmi krásné dárky v podobě zapůjčení 
vozu Škoda Octavia Combi na jeden rok, poukazů na nákup 
kvalitního povlečení a bytových doplňků nebo voucherů na  
wellness služby. Více informací na www.nejlepsiporodnice.cz. 

Nemocnice Náchod
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KALENDÁRIUM AKCÍ

Josef Blahník – biskup skryté církve 
Úterý 4. března od 17:30 – Malý sál Divadla J. K. Tyla 
Tajně vysvěcený kněz Milan Beran vzpomíná na kněze, politického vězně a biskupa 
Josefa Blahníka, který před 75 lety zanechal své stopy také v Červeném Kostelci.  
Vstupné dobrovolné. Srdečně zvou Kostelečtí Lidovci.  

Dětský karneval na Bohdašíně 
Sobota 15. března od 15:00 – Restaurace Bohdašín 
SDH Bohdašín pořádá v sobotu 15. března 2025 DĚTSKÝ KARNEVAL. 
 

TRADIČNÍ BAZAR OBLEČENÍ 
KDU-ČSL v Červeném Kostelci pořádá JARNÍ  BAZAR letního  oblečení, obuvi, 
hraček a sportovních potřeb v sále GRAFOKLUBU 
Příjem věcí:         Pondělí    17. března 8–12 hod. a 14–17 hod. 
Prodej:                 Úterý       18. března   8–12 hod. a 14–17 hod. 
                             Středa      19. března   8–12 hod. a 14–17 hod.      
                             Čtvrtek    20. března   8–12 hod. a 14–17 hod. 
                             Pátek       21. března   8–12 hod. 
Vrácení a výplata peněz:    Sobota   22. března    8–11 hod. 
UPOZORNĚNÍ!!! Přijímáme max. 40 ks oblečení na osobu. 
Neprodané věci můžete věnovat Diakonii Broumov – odvoz zajistíme. Děkujeme. 

Degustace vín z rodinného vinařství Bauer 
Pátek 28. března od 18:00 – Restaurace na Maltě 
Přijďte si užít pohodový večer u sklenky vína s majitelem rakouského vinařství panem 
Norbertem Bauerem. Ochutnáme 10-11 druhů vín. Malé občerstvení zajištěno. 
Rezervace nutná na tel. č. 607 142 154  
Více na www.facebook.com/kavarna.cajovna.restaurace.NaMalte 
  

Z REGIONU

Muzeum Náchodska

Vernisáž výstavy Goldschmid a Hartman
Více než 150 lidí přilákala vernisáž nové výstavy Muzea Ná-
chodska nazvaná Goldschmid a Hartman: Stavební inženýři  
a stavitelé v Náchodě. Ta návštěvníky seznámí s dílem stavební 
a projektantské firmy, která se podílela na vytvoření jedné  
z architektonických vrstev Náchoda. 

 
Ve čtvrtek 13. února 2025 proběhla v Muzeu Náchodska slav-

nostní vernisáž výstavy Goldschmid a Hartman: Stavební inženýři 
a stavitelé v Náchodě, která mapuje život a tvorbu dvou význam-
ných stavitelů spojených nejen s regionem Náchodska. Událost při-
lákala více než 150 návštěvníků, kteří si přišli prohlédnout unikátní 

exponáty, modely, fotografie, plány a kresby ze soukromého ar-
chivu, které doposud nebyly nikde prezentovány.  

Vernisáž zahájil ředitel Muzea Náchodska Mgr. Oldřich Schej-
bal, který ve svém proslovu vyzdvihl význam výstavy pro regio-
nální kulturu a kvalitní zpracování dosud opomíjeného tématu. 
Následně vystoupily kurátorky výstavy Mgr. Anna Smékalová  
a Mgr. Jana Pavlová, které návštěvníkům přiblížily kontext a hlavní 
téma nové výstavy.  

 Výstava „Goldschmid a Hartman“ není jen statickou expozicí, 
ale nabízí také bohatý doprovodný program, který zájemcům 
umožní hlouběji se seznámit s prezentovanými tématy. 26. února 
proběhne přednáška ve Staré radnici na Masarykově náměstí v Ná-
chodě, v průběhu které se posluchači dozvědí spoustu zajímavých 
informací nejen o stavbách realizovaných touto firmou, ale také  
o životě obou stavitelů. 22. března poté proběhne komentovaná pro-
hlídka výstavy s kurátorkou Annou Smékalovou a 12. dubna ko-
mentovaná prohlídka s procházkou po městě s kurátorkou Janou 
Pavlovou. K výstavě je připravený také edukační program pro 
školní a zájmové skupiny.  

Výstava je k vidění ve Výstavní síni Muzea Náchodska v Ná-
chodě až do 11. května 2025. Všichni zájemci o historii, kulturu  
a architekturu jsou k návštěvě této jedinečné výstavy srdečně zvaní.  
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INZERCE

Údržba zahrad, stavební práce, úklidové práce 
Vermag s.r.o. – Veronika Hejzlarová - Tel.: 602 739 985 

 
Vše pro vaši spokojenost, pohodu i radost. 

Ladislav Kubeček, masérské služby, od 1. 2. 2023 znovu po-
skytuje své služby. Pracovní doba v odpoledních hodinách  

každý všední den, jinak dle dohody. 
Tel.: 721 313 651. Více informací na www.kubecek.eu. 
Možnost objednání dárkových poukazů online i osobně.  

Najdete ho v Sokolské ulici č. 6, ČK. Těší se na vaši návštěvu. 
 

PEKAŘSTVÍ U GEISLERŮ 
vám nabízí široký výběr z běžného pečiva, několik druhů chleba, 
různé sladké pečivo, čerstvé zákusky a každý pátek svatební  ko-
láčky. Mini zákusky a dorty šlehačkové, krémové,  zdobené mar-

cipánem, pravou belgickou čokoládou, květy z jedlého papíru, 
modelovací čokoládou a jako novinka je krajkové zdobení.  

(Dle přání zákazníka a možností.) Nově zaveden prodej kávy  
Machiavelli a Lavazza, výběr z ovocných čajů. 

Jsme tu pro vás po–pá 5:30–17:00 a v sobotu 6:30–10:30 
Pekařství U Geislerů, 5. května 1043, Č. K. 

Tel. 491 465 935, 777 766 776 
 

KOMINICTVÍ, KOMÍNOVÉ SYSTÉMY A VYTÁPĚNÍ 
Kominík PETR LUŇÁK, Lánská 327, Červený Kostelec 549 41, 

tel. 777 055 942, www.kominictvi-lunak.cz, IČO: 01892142 
 

NATALIE BREJCHOVÁ - KOSMETICKÝ SALON            
Lhota za Červeným Kostelcem, tel. 603 255 037 

kosmetika, depilace, lash lifting a laminace obočí, 
 líčení, prodej kvalitní kosmetiky a dárkových poukazů. 

 
TAXI JÉŽA NONSTOP – 777 122 512 

 
TAUCHMANN – vnitrostátní a mezinárodní doprava 

Autoservis a pneuservis pro osobní a nákladní vozidla, prodej 
pneu. NOVĚ – autoelektrika + diagnostika (osobní + nákladní). 

 Prodej písků, štěrků, drtí s rozvozem 
Zábrodí u Č. Kostelce – objekt bývalého kravína. 

Po-pá 7–16 hod. Tel. štěrky: 774 219 551, servis: 774 484 532,  
elekrodiagnostika: 724 348 362 

 
Firma Markey    

Prodej palivového dřeva – nejlepší cena od minulého roku. 
Volejte 702 345 760. 

 
SERVIS A OPRAVY PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ 

Michal Balcar – 777 849 749 
 

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE, tel. 602 380 709 
 

KOSMETIKA, MODELÁŽ NEHTŮ  
Přibírám nové klientky: Petra Hanušová, 

Zdravotní středisko 325, Červený Kostelec, 604 731 846 
 

PŮJČOVNA – NÁŘADÍ, ČISTIČŮ KOBERCŮ  
A ČALOUNĚNÍ KARCHER 

 tel. 733 487 404, www.pujcovna-kostelec.cz 
 

Nabízím údržbu zahrad,  řez živých plotů,  
ovocných stromů a  zpracování palivového dřeva   

F. Vaněk, tel. 776 635 346 
 

AUTODOPRAVA – KONTEJNERY DUDEK 
Přistavení kontejnerů, likvidace odpadů, doprava stavebního 

materiálu. Kontejnery 3–15 m3. Štěrky – písky – sutě – odpady-
tel. 777 671 671, www.kontejnery-dudek.cz 

 INSTALATÉRSTVÍ, TOPENÁŘSTVÍ 
Jiří Pěkný – 602 168 159 

 
Knihařské práce O. Linhart 

Havlíčkova 656, Červený Kostelec, tel. 728772635 

www.michalcap.com 
 

NÁBYTEK PENTA s.r.o. 
Prodejna a vzorkovna: Sokolská 4, 549 41 Červený Kostelec 
Nabídka: zakázkové a sériové výroby, kuchyňské linky, obý-
vací stěny, koupelnový nábytek, kancelářský nábytek, ložnice, 

dětské pokoje, knihovny, obývací pokoje, šatní skříně, vestavné 
skříně, zpracování lamina. Otevírací doba: út a čt 9:00-17:00 

hod., nebo po telefonické nebo e-mailové dohodě. 
Mob: 777 841 102, 603 955 956,  

e-mail: c.kostelec@nabytek-penta.cz, www.nabytek-penta.cz 
 

P+P PAVEL PLÍŠTIL: Výkup a prodej druhotných surovin 
Papír, kovový šrot, barevné kovy, skartace dokumentů,  

počítačové desky, katalyzátory. 
Otv. doba: po, st, pá 8–14.30, út, čt 8–16.30, so 8–12 hod. 

ul. 17. listopadu, Č. K., tel. 491 462 543, www.plistilsberna.cz 
 

Klempířství / Pokrývačství / Střešní okna 
 strechy-dohnal.cz, 777 991 712 

 
Nehtová modeláž a pedikúra Hana Venclová  

Horní Kostelec 10, tel. 603 298 847 
Přijmu nové klienty, prodej dárkových poukazů, možnost  

dojezdů u pedikúry až domů. 
 

Zemědělské družstvo Žernov 
Agroprodejna Lhota u Červeného Kostelce č.p. 408 

prodej krmiv, osiv, sadby, hnojiv a zahradnických potřeb 
Otevírací doba: PO – PÁ 7:30 – 11:30 hod., 12:00 – 16:00 hod. 

  SO – NE zavřeno, Tel.: 491 465 986, MT 724 147 452 
Odpovědný pracovník: Milada Müllerová 

 
PODLAHÁŘSTVÍ - ČESKÁ SKALICE 

*PRODEJ A POKLÁDKA PODLAHOVÝCH KRYTIN* 
Otevírací doba: PO–PÁ 9:00–15:00, Tel: +420 725 747 383 

E-mail: podlahy.nachod@email.cz 
Provozovna: Podlahářství – Barbora Wicková 
Boženy Němcové 12, Česká Skalice 552 03 

 
Firma LUKO, s.r.o. slaví 145 let! 

Pro tuto příležitost Vám nabízíme košile za výrobní ceny! 
Přijďte si k nám vybrat košili ve dnech: 

Po–Pá 06:00–14:30, So 08:00–11:00 
v jinou dobu nás kontaktujte na tel. 739 083 981. 
Adresa: Českoskalická 364, Červený Kostelec. 

 
Hledám brigádníka na pozemní doprovod horkovzdušného ba-
lónu. Práce dle počasí, ráno nebo navečer v Červeném Kostelci 
a okolí. Podmínka řidičský průkaz na osob. automobil. Vhodné 

pro seniory či inv. důchodce. Lubomír Slezák, 733 585 275 
 

PRONÁJEM VYBAVENÉ TRUHLÁŘSKÉ DÍLNY 
V Červeném Kostelci. Dohoda možná! 727 882 723 

 
TRUHLÁŘSTVÍ PAVEL MARŠÍK  

Výroba oken, dveří, schodů, obložení, kuchyňských linek, mon-
tážní práce, vybavení interiéru. Palackého 1209, Č. Kostelec,  

tel.: 777 423 098, www.truhlarstvi-marsik.webnode.cz 
 

ŘEMESLNÉ PRÁCE: Tel.: 608 264 346 



Kroužek mladých hasičů z Bohdašína na vytvořeném kluzišti za restaurací na Bohdašíně dne 19. února 2025. Poděkování všem  
členům SDH Bohdašín, kteří se na přípravě kluziště podíleli. Foto do redakce zaslal Pavel Prouza, Osadní výbor Bohdašín. 

Momentky z 20. karnevalu v pečovatelském domě U Jakuba. Tentokrát ve stylu pohádkových bytostí. Kompletní článek si můžete 
přečíst na straně 7. 

V sobotu 15. února ožila lhotecká tělocvična tradičním karnevalovým rejem pod taktovkou skautů. Tělocvična praskala ve švech, 
sešlo se opět pestré spektrum masek. Více na straně 12. Foto Patrik Rosa.  

28. divadelní přehlídka v Červeném Kostelci: Inscenace DS NA TAHU Vítr ve větvích topolů byla doporučena na Národní pře-
hlídku, která se letos bude konat v Mostě. Celý článek od Pavla Labíka najdete na straně 22. Foto Ivo Mičkal.

Více fotografií na www.ckzije.cz. 
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Titulní strana:  
l Dolce furioso v Divadle J. K. Tyla 
l Expediční kamera 2025: Nezmapovaný Gabon 
 
Zadní strana: Fotografie z 55. lidového plesu, který se 
uskutečnil v sobotu 1. února v sokolovně. Kompletní fo-
togalerii si můžete prohlédnout na www.ckzije.cz 

Bc. Kateřina Hůlková 

Odpověď: Walt Whitman – americký básník, esejista a novinář 
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